

تعداد ۲۰۰۰

شعبہ چھپنا
۱۰ روپے
شعبہ ۵ روپے
بکفیر ۲۰ روپے
نمبر ۲۵



بیتنا حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے



The Weekly Badr Qadian

بیتنا حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے

قادیان ۲۰ اہواء (اکتوبر)۔ سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مورخہ ۱۳ اہواء کی موصولہ اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ حضور کی حرم محترمہ بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت بھی بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ تم الحمد للہ قادیان ۲۰ اہواء۔ آل انڈیا احمدیہ مسلم کانفرنس چئینہ کنٹنہ سے متعلقہ موصولہ اطلاعات کے مطابق کانفرنس مورخہ ۸، ۹، ۱۰ اہواء (اکتوبر) کی تاریخوں میں جاری رہ کر انتہائی کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوئی۔ الحمد للہ۔ محترم صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب چئینہ کنٹنہ کا وفد مورخہ ۱۰ اہواء کے بعد کچھ جماعتوں کے متعلقہ امور پر مشتمل وفد کے ساتھ رہا۔ اس وفد کے سفر و حضر میں حافظ و ناصر رہے آئیں۔

۲۲ اہواء ۱۳۴۹ ہجری ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۰ ع ۲۰ شعبان ۱۳۹۰ ھ

اللہ تعالیٰ نے ہمیں دُعا کا ایسا گر کھلایا ہے

ہمیں کے مقابلہ میں مخالفت ہمیں کوئی نقصان پہنچا ہی نہیں سکتی

پس دُعاوں کی عادت اور اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول میں کوشاں رہو۔!!

ایڈیٹ آباد میسجیہ حضرت اقدس امیر اہل ائینانہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے

کیا جائے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا مخالفین کے مقابلہ میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں جو تمیز اختیار دیا ہے وہ کما حقہ ہے۔ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کے اس شعر میں اسی طرف اشارہ ہے۔ آپ فرماتے ہیں

عدو جب بڑھ گیا شور و فغاں میں
نہاں ہو گئے ہم یا رہاں میں
سلسلہ احمدیہ کی مخالفت میں لوگوں نے ایڑی چوٹی کا زور لگایا مگر چونکہ جماعت احمدیہ کا سہارا اللہ تعالیٰ کی ذات پر ہے۔ اس لئے ہم نے ہر مشکل اور ایذا ہی کے وقت اسی سے مدد طلب کی اور اسی کو اپنی پناہ گاہ بنایا۔ بلکہ اسی میں اپنے آپ کو فنا کر دیا۔ اس لئے ہمارے مخالفین ہمیشہ ناکام رہے۔ اور جماعت اپنی تعداد اور قربانیوں کے معیار میں ترقی کرتی ہوئی کہیں سے کہیں تک جا پہنچی۔ خلاصہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں ایسی دیکھیں سکھائی ہیں جن کا رُخ سے بڑا عالم یا فلسفی بھی مقابلہ نہیں کر سکتا۔ ہمیں آسمانی نشانات عطا فرمائے ہیں جن کے مقابلے میں دوسرے مذاہب عاجز اور بے بس ہیں۔ ہمیں دُعا کا ایسا گر کھلایا ہے جس کے مقابلے میں مخالفت ہمیں کوئی نقصان پہنچا ہی نہیں سکتی۔ بلکہ ہمارے لئے کھاد کا کام دیتی ہے۔ اور ہماری ترقی کا پیش خیمہ ثابت ہوتی ہے۔ حضور نے نوجوان نسل کو یہ نصیحت فرمائی کہ وہ اپنے علم کو ان دلائل کے ساتھ

نشانات دکھانے سے قاصر ہیں۔ حضور نے بعض نشانات اور ہجرات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا انہیں بار بار سامنے لانا چاہیے تاکہ اللہ تعالیٰ کی ہستی اور اس کے وعدوں پر ایمان تازہ اور یقین پختہ ہوتا رہے۔ اور انہیں بطور دلیل کے پیش کر کے مخالف کا منہ بند

مسح موعود علیہ السلام نے جو سچی دلیلیں بتائی ہیں وہ یاد ہونی چاہئیں۔ دوسرے یہ بھی علم ہونا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو آسمانی نشانات اور ہجرات سے نوازا ہے۔ اسلام کے مخالفین علمی دلیل کے مقابلے میں تو شاید کوئی دلیل پیش کر سکیں۔ لیکن آسمانی

سید ہاؤس۔ ایڈیٹ آباد۔ ۲۶ اکتوبر ۱۳۴۹ ہجری۔ مغرب کی نماز کے بعد حضور احباب میں تشریف فرما ہوئے تربیتی اجتماع میں شامل ہونے والی نو مجالس کے قریباً ۵۰ اطفال اور خدام اپنے قائد ملاقائی کی سرکردگی میں حضور کے ارشادات سے بہرہ ور ہونے کے لئے حاضر تھے۔ اس موقع پر حضور نے نہایت موثر اور دلنشین پیرایہ میں نوہلالان جماعت کو اپنے رُوح پرور ارشادات اور بیش قیمت نصائح سے نوازا۔

جماعت ہا اگلیہ یو۔ پی کی سالانہ کانفرنس

بمقام رڑکی

جیسا کہ قبل ازیں اعلان کیا جا چکا ہے کہ اس سال جماعت ہا اگلیہ یو۔ پی کی سالانہ کانفرنس مورخہ ۲۵ اہواء بمطابق ۲۵ اکتوبر بروز اتوار بمقام رڑکی ضلع سہارنپور میں ہو رہی ہے۔ ہمارے مخالفین ہر قیمت پر ہماری کانفرنس کو ناکام بنا سنے کی کوشش میں ہیں۔ اس لئے جماعت ہا اگلیہ یو۔ پی کے احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں رڑکی حاضر ہو کر کانفرنس کو کامیاب کریں۔ خواہ اپنے کاموں کا ہرج ہی کر کے آنا پڑے اور کچھ خدام کو چند دن قبل رڑکی بھجوا دیا جائے تاکہ انتظام میں خدام مدد دے سکیں۔ رڑکے سے کاپتہ یہ ہے۔

YAQUB AHMAD SAHIB
A. 48 Irrigation Research Colony
ROORKEE (U.P.)

ناظرہ دعوتہ تبلیغ قادیان

یختہ بڑائیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب بالخصوص در تمہین کو کثرت سے پڑھیں۔ اور دُعا کرنے کی عادت ڈالیں۔ اور پیکے، کسبے اور سید سے رادے مسلمان احمدی بنیں۔ ہمیشہ اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول میں کوشاں رہیں۔ آخر میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت تمام اطفال اور خدام کو شرف مصافحہ بخشا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا۔ ساری دنیا میں اسلام کو غالب کرنے کا کام اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کے سپرد فرمایا ہے۔ یہ بہت بڑا کام ہے جسے ہم نے سلا بعد نسل انجام دینا ہے۔ اس میں ہم اسی صورت میں کامیاب ہو سکتے ہیں کہ اسلام کے مخالفین جن ہتھیاروں کے ساتھ اسلام پر حملہ آور ہیں ہمارے پاس ان سے کہیں زیادہ اچھے اور مضبوط ہتھیار ہوں۔ مثلاً معاذین اسلام ہمارے خلاف دلائل دیتے ہیں گو ان کے دلائل فرسودہ ہوتے ہیں اور ان میں جھوٹ اور دجل سے کام لیا جاتا ہے۔ پھر بھی ان دلائل کا مقابلہ کرنے کے لئے حضرت

ہفت روزہ بدرقادیان
مورخہ ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

مسلمانوں کیلئے پارکٹ ہیئٹہ جامعہ

انڈونیشیا کے شہر بینڈونگ میں افریشیائی اسلامی کانفرنس کا جو سات روزہ اجلاس ہو رہا تھا تاریخ ۱۰ اکتوبر ختم ہوا۔ اس اجلاس میں کئے گئے نئے فیصلہ کے مطابق یہ تنظیم آئندہ "بیئٹہ الاقوامی اسلاماتہ تنظیم" کہلائے گی۔ تنظیم کے مقاصد کا خلاصہ معاصر الجمعیتہ دہلی کے الفاظ میں کچھ اس طرح ہے :-

"کانفرنس کے مقاصد کا پتہ یہ ہے کہ بین الاقوامی اسلامی اخوت کے ساتھ ایک ایسی کمیونٹی کو معرض وجود میں لایا جائے جو اسلام کے لازوال اصولوں پر قائم ہو۔ کانفرنس میں ۱۹ قرار دادیں منظور کی گئی ہیں۔ جن میں ایک یہ ہے کہ تمام مسلم ممالک اسرائیل کے خلاف عربوں کی مدد کریں۔ نیز مسلم ممالک میں اتحاد ہو۔ ایک بین الاقوامی بینک قائم کیا جائے۔ جس میں پٹرول والے ممالک اپنا سرمایہ جمع کریں۔ یہ فیصلہ بھی کیا گیا کہ غیر مسلم ممالک میں اسلامی تعلیم کی اشاعت کے لئے ایک بین الاقوامی فاؤنڈیشن قائم ہو" (الجمعیتہ دہلی جلد ۱۳)

جہاں تک تنظیم کا تعلق ہے یہ کوئی نئی بات نہیں۔ اس قسم کی کمیونٹیاں تنظیمیں نہیں اور ختم ہوئیں۔ چند روز کے لئے بلند بانگ دعوای کئے گئے۔ دلہند منصوبے بنے مگر بتیر کسی عملی کام کے یکے بعد دیگرے سب کی سب نسیا متیا ہو گئیں۔ موجودہ تنظیم کے مشہور مقاصد تو بہت بلند اور وسیع ہیں۔ خدا کرے کہ اسے کچھ کام کی توفیق ملے۔ ایسا نہ ہو کہ یہ تنظیم بھی سیاست کی نذر ہو جائے۔

اسی مقالہ میں معاصر نے آگے چل کر کانفرنس کے مندوبین کو ایک نہایت اہم امر کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اور بجا طور پر یاد دلاتے ہوئے لکھا ہے :-

اہم اس کانفرنس کے مندوبین کو یاد دلائیں گے کہ بین الاقوامی دنیا پر مسلم ممالک کا وہ اثر نہیں ہے جو قدرتی طور پر ان کی تعداد کے لحاظ سے ہونا چاہیے۔ مسلمانوں میں کوئی ایسی ہیئٹہ جامعہ نہیں ہے جس کی آواز دنیا کے کانوں میں جھنکار پیدا کرے۔ عیسائیوں کی غالب اکثریت کا مرجع پاپائے اعظم کی ذات ہے جس کا دباؤ اس کی سیاست پر بھی پڑتا ہے۔ اور دوسرے ممالک بھی اس کا اثر لیتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ روسی چرچ کو وہ مشکلات پیش نہیں آتیں جو وہاں کی مسلم آبادی کو پیش آتی ہیں۔ روس کا چرچ نسبتاً آزاد ہے۔ اور اس کی وجہ یہی ہے کہ اگر وہاں چرچ کے خلاف کوئی حادثہ پیش آتا ہے تو دیٹی کن سٹی (پاپائے اعظم کے مستقر) کی پیشانی پر بل آجاتے ہیں۔ اور روس کو اس کا لحاظ کرنا پڑتا ہے۔ لیکن مسلم ممالک جن کی تعداد کم نہیں ہے بین الاقوامی دنیا کو جھنجھوڑنے کی قدرت نہیں رکھتے" (ایضاً)

فی الواقع مسلمان جہاں کہیں بھی ہوں انہیں اس بات پر پوری سنجیدگی سے غور کرنا چاہیے کہ ان کے ہاں مؤثر رنگ کی ہیئٹہ جامعہ کیوں مفقود ہے اور دنیا کی آبادی کا معقول حصہ ہونے اور آباد دنیا کے وسیع علاقہ پر حکمران ہونے کے باوجود ان کی عددی نوشتہ فی الوقت بے اثر کیوں ہوتی جا رہی ہے۔ یہ بات اور وزن دار ہو جاتی ہے۔ جب ہم دیکھتے ہیں کہ قرآن کریم کے بیان کے مطابق مسلمان خیر امت ہیں اور بموجب آیت "میر ذر حنیثت لکم الاسلامہ دیناً"۔ ان کا مذہب اسلام خدا کا پسندیدہ مذہب ہے۔ پھر اس مذہب کی طرف منسوب ہونے والے اور اس امت کا فرد کہلانے والے نصاریٰ کے مقابل پر بے وقعت کیوں ہو گئے یہ ایک بڑا اہم سوال ہے۔ اگر اس سوال کو اس کے تمام پہلوؤں سمیت حل کر لیا گیا تو یہی وہ مقام ہوگا جہاں مسلمانوں کی موجودہ بے وقعتی کا مداوا اور ان کی قسمت کو پلٹا دینے کا نسخہ ہوگا۔ لیکن کون ہے جو اس نہج پر عملی بالطبع ہو کہ غور کرنے کو تیار ہے ؟ بلاشبہ خدا سے قدوس نے اسلام کی نسبت اپنی کتاب عزیز میں جو شاندار تعریفیں فرمائی ہیں ان کا حرف حرف صحیح اور درست ہے۔ دین اسلام کے لئے باری

تعالیٰ کی پسندیدگی روز ازل سے رہی اور تاقیامت رہے گی۔ اور اس کی پسندیدگی کے کرشمے جن طرح پچھلے وقتوں میں ظاہر ہوئے، اس وقت بھی ظاہر ہو رہے ہیں۔ اور آئندہ بھی ظاہر ہوں گے۔ جس آنکھ کو یہ کرشمے اس وقت نظر نہیں آ رہے وہ آنکھ بے بصیرت ہے۔ خدا نے اپنے پسندیدہ مذہب کو ہرگز بے ثمر نہیں چھوڑا۔ وہ تو شجرہ طیبہ ہے جو تُوَّتِي اُكْلَهَا كُلُّ حَيٍّ بِاَذْنِ رَبِّهَا۔ کابھی مصداق بنا ہوا ہے۔ مگر اس کے شیریں ثمرات کی مٹھاس پالینے والی زبان بھی تو چاہئے۔ جو شخص کونٹوں سے دور بیٹھا محض سراب کی چمکیلی ریت کی طرف ہاتھ پھیلا کر پانی کی طلب کرتا ہے، ناممکن ہے کہ پانی اس تک پہنچ جائے۔ پانی سے شاد کام وہی ہوگا جو انشاں دخیزاں چشمہ جاریہ تک پہنچے اور سہمت کر کے اس پر اپنا منہ رکھ دے۔ تب اس کا تن بدن پانی کی برکات سے مستفید ہوگا۔ اور جسم میں تر و تازگی آئے گی۔

مسلمانوں کے لئے مؤثر رنگ کی "ہیئٹہ جامعہ" کے فقدان کا شدید احساس جو قدم قدم پر اس وقت مسلمانوں کو ہو رہا ہے، دراصل یہ وہ دل کی آواز ہے جو اس زمانہ میں اس کی ضرورت و اہمیت کو واضح کر رہی ہے۔ بعض لوگ سیاست کی راہ سے اس ہیئٹہ جامعہ کو پالینا چاہتے ہیں۔ اور مادی تدابیر سے اس قوت مؤثرہ کو قابو میں کر لینا چاہتے ہیں۔ مگر یہ ان کی صریح غلطی اور بہت بڑی بھول ہے اسلام سے باہر دیگر امتوں کے لئے تو اس راہ سے کامیابی ممکن ہے اس لئے کہ وہ سب خدا سے لائق ہو کر کئی طور پر دنیا پر جھک گئے اور خدا تعالیٰ نے بھی ان کا ساتھ چھوڑ دیا۔ لیکن دین اسلام کی طرف منسوب ہونے والوں کے لئے خدائی فیصلہ اس سے مختلف ہے۔ کیوں مختلف ہے ؟ اس پر خدا کی فعلی شہادت موجود ہے۔ اس پر غور کر لیا جائے ! ایک ہی قسم کی مادی تدبیر ہے، جب اُسے غیر مسلم دنیا عمل میں لاتی ہے تو دنیوی پہلو سے انہیں کامیابی و کامرانی نصیب ہوتی ہے۔ لیکن اسی تدبیر کو اسلامی دنیا عمل میں لاتی ہے تو نتیجہ مختلف ہوتا ہے۔ یہ صورت حال کوئی ایک بار یا کسی ایک منصوبہ دنیوی پر آزمائی نہیں گئی بلکہ ایک لمبے زمانہ سے متعدد بار اس کے تلخ تجربات کئے جا چکے ہیں۔ مسلمانوں نے صنعت و تجارت میں کیا کچھ مغز ماری نہیں کی۔ سوسائٹیاں بنائے۔ تعلیمی ادارے کھولنے میں کوئی کسر اٹھا نہیں رکھی۔ سیاسی وسائل کو عمل میں لانے کی ہر ممکن صورت ہر زمانہ میں آزمائی جا چکی ہے۔ مسلمانوں کی انفرادی پوزیشن سے لے کر ان کی ہیئٹہ اجتماعی تک کو سدھارنے کے لئے کیا کچھ جتن نہیں کئے گئے۔ بڑے سے بڑا مخلص قوم آگے آیا۔ کسی کے ناخن تدبیر سے مسلمانوں کی حالت بدلی نہ جاسکی۔

کیا یہ صورت حال سب مسلمانوں کے لئے قابل غور نہیں کہ بار بار کی ناکامیوں سے قدرت حق مسلمانوں کو کسی اور بات کی طرف متوجہ کرنا چاہتی ہے۔ وہ یہی کہ مسلمان خواہ کس قدر بگڑ جائیں پھر بھی وہ خدا کے پسندیدہ دین "اسلام" کی طرف منسوب ہوتے ہیں۔ جس کا وہ خود رکھوالا اور محافظ ہے۔ اس لئے اس کی حکیمانہ قدرت کا فیصلہ یہی ہے کہ مسلمان اُس کے آستانہ پر جھک جائیں۔

یہی تدبیر ہے پیارو کہ مانگو اس سے قربت کو
اُمی کے ہاتھ کو ڈھونڈو جلاؤ سب کمندوں کو (المسح الموعود)

پس حق تعالیٰ کی طرف پُر خلوص رجوع وہ چاہی ہے۔ جس سے مسلمانوں کی حالت میں انقلاب آسکتا ہے۔ یہ چاہی خدا نے قدوس نے خاص اپنے ہی قبضہ اور تصرف میں رکھی ہے۔ اس پر نہ کسی دوسرے کو قدرت ہے اور نہ اس کے بس کی بات ہے۔ ایک کے بعد دوسرا آیا سب نے آزمایا۔ اب مزید تجربات فضول ہیں۔ من حیرت المعجرب فحلت بہ الندامۃ۔

کتاب عزیز کھولتے اس میں اس مسئلہ کا حل صاف اور واضح الفاظ میں لکھا ہے۔ سچا آسمانی بادشاہ کہہ چکا ہے :-

اِنَّا نَحْنُ حَزَنًا الذِّكْرُ وَاِنَّا لَهٗ لَحَافِظُونَ

ہم نے ہی ذکر اتارا اور ہم ہی اُس کی حفاظت کریں گے۔ آیت کریمہ میں ذکر سے مراد قرآن مجید بھی ہے۔ جس کی لفظی اور معنوی حفاظت جس اعجازی رنگ میں حق تعالیٰ نے کی ہے۔ وہ کسی سے پوشیدہ نہیں۔ اسی نے ہر زمانہ کے ہزاروں ہزار حفاظ کے دلوں میں اس کے لئے ایسی محبت اور عشق بھر دیا کہ اول سے آخر تک پوری صحت کے ساتھ سارا قرآن مجید ان کے سینوں میں محفوظ چلا آ رہا ہے۔ یہ اس کی (باقی صلا پر)۔

مغربی افریقہ میں ہم نے تعالیٰ کی عظمت و جلال اور حضرت نبی کریم ﷺ کی شان کے چلوے و چلے

الفاظ میں ان کا بیان ممکن نہیں ہے

اہل افریقہ پیار اور رومی کے چھو کے میں ان کے کھول کا علاج صرف آپ کے پاس ہے اور وہ بہ حال اپنے ہی کرنا ہے

اللہ تعالیٰ کی طرف سے مجھے یہ اشارہ ہوا ہے کہ اب وقت ہے کہ ہاں پر کم از کم ایک لاکھ پاؤنڈ خرچ کئے جائیں

اسی غرض سے نصرت جہاں نیز رقم قائم کیا گیا ہے احباب اس میں زیادہ سے زیادہ حصہ لینا چاہیے

سفر مغربی افریقہ واپسی پر کراچی میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی بصیرت افروز نصرت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مغربی افریقہ کے کامیاب تبلیغی سفر سے واپسی پر احمدیہ ہال کراچی میں مورخہ ۱۳۴۹ ہجری (۶ جون ۱۹۴۰ء) کو بعد نماز مغرب جماعت احمدیہ کراچی سے جو بصیرت افروز خطاب فرمایا تھا اس کا مکمل متن درج ذیل کیا جاتا ہے۔ (امیٹا میٹر)

تشریف تلوڑ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا :-
آج میں اپنے

رب کریم کے فضل و کرم کی منادوں

بن کر آپ کے سامنے کھڑا ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی عظمت اور جلال اور حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان کے جو جلوے مجھے اور میرے ساتھیوں کو مغربی افریقہ میں دکھائے ان کا بیان الفاظ میں ممکن نہیں ہے۔ جب ہم وہاں پہنچے تو تصور میں بھی نہیں تھا کہ کس قسم کے وہ پیارے انسان ہیں اور اللہ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے عظیم روحانی فرزند کی محبت کس رنگ میں ان کے دلوں اور سینوں میں موجزن ہے۔ وہاں جا کر

پہلا تاثر اور مشاہدہ

یہ تھا کہ ان کی محبت جنوں کا رنگ لے لے ہے۔ وہ مجھے دیکھتے تھے اور دیکھتے ہی رہ جاتے تھے۔ زبان پر الفاظ نہیں آتے تھے۔ ساری محبت سمٹ کر ان کی آنکھوں میں سما جاتی تھی۔ تب میں نے سوچا کہ میرے جیسے ایک عاجز انسان کے ساتھ ان کا یہ سلوک کیوں ہے؟ اور ان کی اس کیفیت کا سبب کیا ہے؟ اور اس کا انہیں کیا حق پہنچتا ہے؟

اللہ تعالیٰ کی راہنمائی سے پھر میں نے کبھی مجھوں میں یہ کہا کہ تمہارے دل اور تمہاری روح خوشی سے لبریز ہیں۔ تمہاری آنکھوں سے محبت کے چشمے چھلک رہے ہیں اور تمہیں خوش ہونا ہی چاہیے کیونکہ آج احمدیت کی تاریخ میں پہلی بار اور اسی طرح تمہاری زندگیوں میں پہلی مرتبہ یہ واقعہ ہوا کہ وہ جو حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنی ساری امت میں رب سے پیارا عقدا، حضرت ہدیٰ معہود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس محبوب محمد کا ایک نائب اور خلیفہ تم میں پہلی بار کھڑا ہے۔ اور تمہیں یہ موقع ملا کہ تم اسے دیکھو اور تم اس سے بات کرو۔ اس کی باتیں سنو اور تم اس کی برکات سے حصہ لو۔ تمہارے لئے یہ خوشی کا دن ہے۔ جس قدر چاہو خوشی مناؤ۔

جب میں نے انہیں بتایا کہ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو کوشاکادہ دیا گیا تھا اور اس باوفا

رب العالمین نے اپنے وعدہ کو پورا کیا

اور امت محمدیہ میں کہ دروں انسانوں کو حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا فدائی بنا دیا۔ اور ہر صدی ہمیں اس موجزن سمندر سے بھری نظر آتی ہے اور قیامت

تک پہی ہوتا چلا جائے گا۔ لیکن ان اربوں فدائیوں میں سے ہمارے محبوب محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے صرف ایک کو منتخب کیا اور اپنی امت کو یہ کہا کہ اگر تمہاری زندگیوں میں وہ مبعوث ہو جائے تو تمہارا فرض ہے کہ میرا سلام اس تک پہنچاؤ۔ ساری امت میں سے، اپنے زمانہ سے لے کر قیامت تک کسی اور کو اس سلام کا نہ حق دار ٹھہرایا اور نہ سلام پہنچانے کا انتظام کیا۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اس عظیم روحانی فرزند کا چونکہ نائب آج تمہارے درمیان ہے اس لئے تمہاری خوشی جائز اور تم حق دار ہو اس بات کے کہ تم جس قدر چاہو آج خوش ہو اور میں بھی خوش ہوں۔

میں اس لئے خوش ہوں کہ آج سے قریباً اسی سال قبل ایک گنام گاؤں میں اللہ کے حکم اور اس کے جلال اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کے قیام کے لئے ایک آواز بلند کی گئی تھی۔ وہ آواز اپنی ابتدائی دور میں بچھرتی تھی اور جب اس ایک آواز کو دنیا نے سنا تو دنیا کی ساری طاقتیں اس کو خاموش کر کے رکھنے کے لئے جمع ہو گئیں۔ مگر دنیا کی ساری طاقت اس اکیلی آواز کو خاموش نہیں کر سکی۔

چونکہ فنا کے مقام پر وہ شخص کھڑا تھا۔ اور اس کی آواز اللہ کی آواز اور اس کی آواز محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز تھی۔ اور دنیا کی سب طاقتیں جمع ہو کر بھی اللہ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز کو خاموش کرنے کی اہمیت نہیں رکھتیں۔ آج تمہارے مومنوں سے جب میں اللہ کی حمد کے ترانے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے عظیم فرزند پر درود کے الفاظ سنتا ہوں تو میں خوش ہوں۔ اور بہت ہی خوش ہوں کہ

اسی سال قبل جو اکیلی آواز تھی

اس کی صداقت پر آج تم میں سے ہر شخص گواہی دے رہا ہے۔ اب سات ہزار میں دور نہ کبھی اس منادی کی آواز کو سنا۔ نہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اس عظیم روحانی فرزند کے حق اور نور کو کبھی دیکھا۔ نہ کبھی اس سے قبل اس کے نامین اور خلفاء سے ملاقات کا موقع ملا۔ اس کے باوجود تمہارے دل و سر کی عظمت کو پہچانتے، اس کی محبت میں لبریز اور اس کے نور سے منور ہیں۔ وہی نور جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے اس نے سنا کیا اور آگے دنیا تک پہنچایا۔ اس لئے مجھے

ان خوش ہوں اور بے حد خوش ہوں۔
یعنی دفعہ بارہ بارہ ہزار کا حج میرے
سامنے ہوتا تھا۔ ایک ایک جلسے میں۔
اور سات ہزار میں دور مرکز سے۔ اور
نیچے یہ محسوس ہوتا تھا کہ یہ انسانوں
کا اکٹھا اور اجتماع نہیں بلکہ

محبت کا ایک سمندر

ہے جو میرے سامنے ہے۔ میں نے انہیں
کہا کہ تمہارے لئے بھی اللہ نے خوشی کے
سامان پیدا کر دیئے۔ اور میرے لئے بھی
خوشی کے سامان پیدا کر دیئے۔ اور یہ
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کی صداقت کی ایک زبردست دلیل ہے
وہ اکیلی آواز جس کو دنیا خاموش کرنے
کے لئے پیچھے پڑ گئی اور اپنی ساری
طاقت خرچ کر دی۔ خدا تعالیٰ کے عمل
نے ثابت کر دیا کہ اس کو خدا کی حفاظت
حاصل ہے، اس کا پیار حاصل ہے۔ اس
کا وجود فنا فی محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہونے
کی وجہ سے اس پیچھے کا وجود ہے جو پیار
کرنے والی ماں کی گود میں ہوتا ہے اور
اپنی طاقت کے مطابق ماں اس کی حفاظت
کرتی ہے۔ اور جان بھی دے دیتی ہے۔
لیکن ہمارے پیدا کرنے والے رب کی
طاقتوں کا نہ کوئی شمار اور نہ کوئی حد
و حساب ہے۔ جس کو خدا اپنی گود میں
بٹھالے اس کو کون نسا کر سکتا یا ہلاک
کر سکتا ہے۔ لیکن اللہ کے دعوے اور
پیشانی۔ اللہ کا عمل اور ہے۔ بہتوں نے
دعوے کئے مگر خدا کے عمل نے ان کے
دعوے کو جھٹلا دیا مگر یہاں ایک عاجز بندہ
اپنے رب کے فرمان پر دعویٰ کرتا ہے
اور دنیا میں یہ اعلان بھی کر دیتا ہے کہ
میں بڑا عاجز ہوں۔

کرم خاکی ہوں میرے پیارے آدم زاد ہوں
اس قسم کے بیسیوں فقرے وہ کہتا ہے
اللہ دنیا کو کہتا ہے کہ مجھے عاجزانہ راہیں ہی
پسند ہیں اور حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ
وسلم کے اسوہ پر عمل کر کے عجز کے انتہائی
مقام کو اس نے حاصل کیا اور اس کے
نتیجہ میں میری انتہائی محبت بھی اس کو
مل گئی۔ اور یہ میری پناہ میں ہے۔ میری
حفاظت میں ہے۔ یہ میری گود میں ہے۔
اور میں کا پیش عاقل ہوں اس کو دنیا
کیسے سکتی ہے۔ یہاں بیٹھے آپ
میں، ان کی ذہنی کیفیت کا اور
ان سے قلبی جذبات کا اندازہ نہیں کر سکتے
انہوں نے دیکھا زبان بیان نہیں کر سکتے
دل نے محسوس کیا الفاظ اس کا اظہار
کر سکتے۔ عجیب قوم ہے جو وہاں پیدا

ہو رہی ہے۔ اللہ کی عظمت کے وہ نشان
ہیں۔ میں بھی خوش رہا وہ بھی خوش رہے
اور بے حد خوش۔ اور

ان قوموں کی خاموش آواز

جو میرے کانوں نے سنی وہ یہ تھی کہ صرف
ان چند لاکھ کا ہی حق نہیں کہ وہ صداقت
کو پائیں اور نور سے منور ہوں۔ اور اللہ
کی محبت سے سے ان کے دل بھر جائیں۔
ہمارا بھی حق ہے ہمیں کیوں بھول رہے ہیں؟
ہماری طرف کیوں نہیں آتے؟ یہ آواز
جب میرے کان میں پڑی تو میں نے
بہت دعا میں لیں۔ اللہ تعالیٰ نے بڑے
فضل کئے۔ ہر لمحہ ہی ہم اللہ کے فضلوں کا
مشاہدہ کرتے تھے۔

گیبیا میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے مجھے
یہ اشارہ ہوا کہ اب وقت ہے کہ علاوہ
ایک دوسری سکیم کے جو مغربی افریقہ میں براڈ
کاسٹنگ سٹیشن لگانے کی ہے کم از کم ایک
لاکھ پونڈ ان ملکوں پر خرچ کر دینا چاہیے۔
تاکہ اللہ تعالیٰ کی محبت کو یہی موجودہ نسل
پالے۔ جب میں نے اللہ تعالیٰ کا یہ
اشارہ پایا تو مجھے کوئی فکر نہیں ہوئی کہ
میں ایک لاکھ پونڈ کہاں سے لاؤں گا؟ میں
غریب انسان تو ایک دھیلہ بھی نہیں لا
سکتا جب تک اللہ تعالیٰ کا فضل نہ ہو۔
لیکن میرے دل نے اس یقین کو پایا کہ جب
اللہ تعالیٰ یہ کہتا ہے کہ

کم از کم ایک لاکھ پونڈ

یہاں خرچ کرو، تو کم سے کم ایک لاکھ پونڈ
مل جائے گا۔ فکر کرنے کی ضرورت نہیں اور
جس رنگ میں وہ خرچ کرنا ہے۔ اس کے
لئے جس قسم کے آدمی چاہئیں وہ آدمی
بھی میسر آجائیں گے۔ لیکن اس کے باوجود
بھی دل میں ایک فکر پیدا ہوئی جس کا میں
بند نہیں کر کر رہا گا۔ جب ہم واپس لندن
آیا۔ اور لندن میں چند دن ٹھہرا۔ پہلے میں
نے خطبہ میں اپنے پیارے بھائیوں کو یہ
بتایا کہ اس طرح اللہ تعالیٰ نے اپنا یہ
منشأ ظاہر کیا ہے کہ جماعت احمدیہ مغربی
افریقہ میں مالی قربانیوں کے میدان میں
کم سے کم ایک لاکھ پونڈ خرچ کرنے کا
انتظام کرے۔ اور میں اپنے بھائیوں سے
یہ خواہش رکھتا ہوں کہ انگلستان کے
احمدیوں میں سے دو سو احمدی ایسے آگے
بڑھیں جو فی کس دو سو پونڈ اس مد میں
دیں۔ جس کا نام میں نے

نہرت جہاں رہزرو فنڈ

رکھا ہے۔ اور اس کی امانت وہاں کھول
دی گئی اور دو سو آدمی ایسے ہونے چاہئیں
جو ایک سو پونڈ فی کس دیں۔ اور باقی جو
دے سکیں وہ دیں۔ اور میں نے انہیں
کہا کہ میری یہ خواہش ہے اور میں اطمینان
قلب کے ساتھ یہاں سے چاہتا ہوں اس
لئے میری یہ خواہش ہے کہ

انگلستان چھوٹے سے قس

جو پندرہ دن کا وقف ہے دس ہزار
پونڈ اس امانت میں کیش جمع ہو جائے۔
آپ جانتے ہیں کہ ماضی قریب میں آپ
میں سے جن کو اللہ نے توفیق دی انہوں
نے فضل عمر فاؤنڈیشن میں بہت مال دیا۔
اور قربانی دی۔ بہر حال ہر ایک کے حدود
ہوتے ہیں اس سے زیادہ نہیں جاسکتا۔
انہوں نے بھی اکیس ہزار پونڈ فضل عمر فاؤنڈیشن
کے لئے جمع کئے تھے۔ چند ہزار کی وہ جماعت
ہے۔ بہر حال جمعہ کے بعد پھر ایک گھنٹہ
اتوار کو میں نے ان کو دیا اور اللہ تعالیٰ کا
یہ فضل میں نے دیکھا جس کے وہ احمدی وارث
ہیں۔ کہ ان پندرہ دن میں فضل عمر فاؤنڈیشن
کے چندہ سے ڈگنے وعدے یعنی

چالیس ہزار سے اوپر کے وعدے ہو چکے تھے

اور میرا خیال ہے پچاس ہزار تک وہ پہنچ
جائیں گے۔ اور دس ہزار کی بجائے ساڑھے
دس ہزار پونڈ نقد اس مدت میں بنک میں جمع
ہو گئے۔ اس فضل عمر فاؤنڈیشن کے لئے
تین سال میں اکیس ہزار کی رقم جمع ہوئی
اور اس اپیل پر پندرہ دن کے اندر اندر
ساڑھے دس ہزار نقد (جو بڑی جلدی
پندرہ ہزار تک پہنچ جائیگا) اور فضل عمر
فاؤنڈیشن سے ڈبل ان کے وعدے
ہو گئے۔ میں نے ان کو کہا کہ دیکھو اللہ کا
کتنا فضل ہے کہ تم نے قربانی دی تھی اللہ
تعالیٰ نے اپنے فضل سے کم سے کم اس
سے ڈگنی قربانی کی تم کو توفیق عطا کر دی۔
لنڈن میں میں نے اپنے خطبہ میں کہا کہ
مجھے یہ فکر نہیں کہ یہ رویہ کیسے آئے گا۔
کیونکہ مجھے یقین ہے کہ یہ آئے گا۔ کیونکہ
اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ یہ خرچ ہو۔ اور خرچ
تو بھی ہو گا جب خدا تعالیٰ روپے کا انتظام
کرے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و
السلام نے فرمایا ہے کہ اسی کی عطا ہے
گھر سے تو کچھ نہ لائے

جو میرے اور آپ کے پاس ہے وہ ہمارا
اینا کب ہے۔ وہ اس نے دیا ہے اس لئے
ہمارے پاس ہے۔

افریقہ میں بچوں نے عربی میں نظم

طہ صحتھی

بڑی پیاری تھی۔ اس کا ایک شعر مجھے یاد ہے
یہ نظم ایک موقع پر سب بچوں نے مل کر
گائی تھی۔ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کو نجات
کرنے فرماتا ہے۔

یا ابن آدم۔ لے آدم کے بچو! المال
مالی جو تمہارے پاس مادی سامان اور مال
ہیں وہ میرا مال ہے تمہارا نہیں ہے۔ والجنۃ
جنتی اور جس جنت کا میں وعدہ دے
رہا ہوں وہ بھی میری جنت ہے۔ و انتم
عبادی اور تم میرے بندے ہو۔ میں تم
سے یہ چاہتا ہوں، اور یہ خواہش رکھتا
ہوں کہ میری جنت کو میرے دیئے ہوئے
مال سے تم خریدو۔ یہ بڑا احسان انہی ہے
کہ آپ ہی ایک چیز ایک ہاتھ میں پکڑائی
اور آپ ہی پھر اس کے ساتھ سودا کر لیا
کہ یہاں آؤ۔ جنت خرید لو۔ مجھے یہ نظم بہت
پیاری لگی۔

حقیقت یہی ہے

کہ وہ انسان الحق ہے جو یہ سمجھتا ہے کہ جو
کچھ میرے پاس مال ہے وہ تو میرا ہے۔
اور جو میں نے جنت خریدنی ہے وہ اللہ
کی ہے۔ مال بھی اللہ کا اور جنت بھی اللہ
کی اور بندہ بھی اللہ کا۔ اس کا فضل ہے
کہ وہ بندے سے یہ کہتا ہے کہ یہ لو پیسے
یہ ہے میرا سامان اور ان پیسوں سے جو
میں تم کو دے رہا ہوں تم میری جنت کو
خرید لو۔ میں نے انہیں کہا کہ مجھے یہ فکر نہیں
کہ پیسے کہاں سے آئیں گے، نہ مجھے یہ فکر
ہے کہ جن تیس ڈاکٹروں کی ضرورت ہے وہ
مجھے کہاں سے ملیں گے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ
نے فرمایا ہے کہ بھیجو وہاں اتنے ڈاکٹر تو
وہ جائیں گے وہاں۔ جس چیز کی مجھے فکر ہے
اور آپ کو بھی فکر ہونی چاہیے وہ یہ ہے
کہ محض قربانی خدا کے حضور پیش کر دینا
شر آور نہیں ہوا کہ تا جب تک وہ قربانی
اللہ کے حضور قبول نہ ہو جائے۔ اور
بہت سی قربانیاں کسی اندرونی خباثت
کی وجہ سے رد کر دی جاتی ہیں۔ پس
دعا کرو اور میں بھی یہ دعا کرتا ہوں
کہ اے ہمارے رب! تیرا مال تیرے حضور
ہم نے پیش کیا۔ تجھ پر ہمارا کوئی احسان
نہیں۔ تیرا ہم پر احسان ہے، کہ تو ایک
عظیم بدلے کا ہم سے وعدہ کرتا ہے۔ ایسا
بندہ کہ ہماری کسی اندرونی بیماری یا کمزوری
یا غفلت یا تکبر وغیرہ جو میں ان کی وجہ
سے ہماری یہ پیشکش قبول نہ ہو اور رد
کر دی جائے۔ اے ہمارے رب! ہماری

اس حقیر پر پیشکش کو قبول کر اور اپنے دعووں کے مطابق اپنے فضلوں اور اپنی رضا کا اور اپنے پیار کا ہم کو وارث بنا۔ میں نے دوستوں سے کہا کہ یہ دعا کرو کیونکہ مجھے کوئی غم اور فکر نہیں کہ پیسہ کہاں سے آئیگا۔ آدمی کہاں سے آئیں گے۔ وہ تو ہو جائے گا۔ خدا کہتا ہے کہ ایسا کرو وہ انتظام کرے گا۔ جو اس کا کام ہے وہ کیسے گا لیکن اپنی خیر مناد اور مجھے اپنی نیر مناسف کے لئے دعا کرنی چاہیے کہ اے خدا یہ حقیر کو کشمکش قبول کر۔ بڑا ہی پیارا نمونہ انگلستان کی جماعت نے دکھایا ہے۔ چند دنوں کے اندر اندر اتنی بڑی رقم کیش جمع ہو گئی۔ ایک شخص مجھ سے پوچھنے لگا کہ میرے پاس پیسے نہیں ہیں۔ میں بنک سے Over draw لے کر دو سو پونڈ ادا کر دوں۔ کیونکہ اس نے دو سو پونڈ کا وعدہ کیا تھا۔ میں نے کہا نہیں، قرض تم لوگے تو ایک بوجھ تمہاری طبیعت پر ہوگا۔ شیطان دوسو بھی ڈالتا ہے۔ میں اس چیز کو پسند نہیں کرتا۔ میں نے اسے سمجھایا اور وہ چلا گیا۔ دو دن کے بعد میرے پاس آیا اور کہنے لگا کہ میں نے سوچا کہ میں اپنی دنیوی ضرورتوں کو پورا کرنے کے لئے بنک سے ایڈوانس لے لیتا ہوں تو اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول کے لئے میں کیوں نہ ایڈوانس لوں۔ اس لئے میں نے بنک سے ایڈوانس لے کر وعدہ ادا کر دیا ہے۔

پس اس قسم کے فدائی ہماری جماعت میں ہیں۔ یہاں بھی اور وہاں بھی۔ یہاں پر بھی میں نے یہ تحریک کرنی ہے۔ پہلے میرا خیال تھا کہ رباہ میں یہ تحریک کروں گا۔ لیکن پھر مجھے یہ خیال پیدا ہوا کہ یہاں بہت سے باہر کے دوست بھی جمع ہیں۔ امراء صاحبان بھی اور دوسرے نمائندے بھی۔ اگر وہاں تحریک ہوئی تو ممکن ہے کہ افضل دیر بعد پہنچے۔ پاکستان کے لئے اللہ تعالیٰ نے جو سیکم میرے ذہن میں ڈالی ہے وہ یہ ہے کہ

میں پاکستان کے احمدیوں سے یہ توقع رکھتا ہوں

کہ ان میں سے دو سو ایسے مخلصین نکلیں گے جو کم از کم پانچ ہزار روپیہ فی کس حضرت جہاں ریزرو فنڈ کے لئے پیش کریں گے۔ اور اس میں سے دو ہزار کی رقم ایک دو ماہ کے اندر اندر وہ داخل کرادیں گے خزانہ کی مد میں۔ اور باقی تین ہزار روپیہ اگر چاہیں تو تین قسطوں میں اور اگر چاہیں تو دوسرے اور تیسرے سال یعنی تین سال کے اندر اندر

وہ جمع کر دیں گے۔ اس کے علاوہ دو سو ایسے مخلصین چاہئیں (پہلا وعدہ میاں عباس احمد خان نے لندن میں ہی کر دیا تھا۔ میں اس وقت وعدے لوٹ نہیں کروں گا۔ لکھ کر بھجوادیں) جو دو ہزار روپیہ دیں جس میں سے وہ ایک ہزار روپیہ دو ماہ کے اندر اندر ادا کر دیں اور بقیہ ایک ہزار تین سال کے اندر مناسب قسطوں میں ادا کر دیں۔ یہ چودہ لاکھ روپیہ کی رقم بن جاتی ہے۔ یعنی گیارہ روپے کے حساب سے جو ہمارا ریٹ ہے، سو لاکھ پونڈ کے قریب۔ اگر کوئی چاہے تو پانچ ہزار کی بجائے تیس ہزار بھی دے سکتا ہے۔ پھر ایک ہزار آدمی احمدیوں میں سے مخلصین میں سے، ایسا چاہیے جو کم سے کم پانچ صد روپیہ فی کس دیں۔ (یعنی پانچ سو سے دو ہزار تک، دو ہزار سے آدیر دالے وہ دوسری ذہرت میں آجائیں گے) جس میں سے دو سو روپیہ نقد ادا کریں۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ دو ماہ کے اندر۔ کیونکہ میری آواز پہنچنے میں وقت لگے گا، جواب آنے میں وقت لگے گا۔ اس لئے میں دو ماہ رکھ رہا ہوں۔ (جس وقت میں فوری کہوں میر مطلب ہے دو ماہ کے اندر اندر) پانچ سو میں سے کم از کم دو سو فوری ادا کر دیں۔ اور بقیہ اسی طرح تین سال کے اندر۔ اس طرح میں اُمید رکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے قریباً

دو لاکھ پونڈ کی رقم

پاکستان سے جمع ہو جائے گی۔ امریکہ کے لئے میں نے تیس ہزار ڈالر مقرر کر کے وہاں ان کو اطلاع بھی دے دی ہے۔ Continent (کانٹیننٹ) سے بڑی بھی response (رہبانس) آئی ہیں۔ ہماری چھوٹی جماعت ہے، ڈنمارک کی، ایس سو پونڈ کے وعدے اس چھوٹی جماعت کی طرف سے مجھے مل چکے ہیں۔ اس طرح دوسری جماعتیں رشک بھی کر رہی ہیں انگلستان پر اور نکل بھی کر رہی ہیں اپنی جانوں کا۔ یہ رقمیں وہاں بھی جمع ہوں گی۔ اس وقت ہمارے لئے پاکستان سے روپیہ باہر بھیجنا تو ممکن نہیں لیکن حکومت کی اجازت سے ہم کتب باہر بھجوا سکتے ہیں اس مد میں سے۔

میں نے مغربی افریقہ جانے سے پہلے غالباً ذکر کیا تھا

پیس کی تحریک

اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہوئی۔ بہت بڑے پیس کی۔ وہ خط و کتابت ہماری جاری ہے۔ ایک بہت بڑی فہم

انگلستان میں بہت اچھے پیس یا پیس کے بعض حصے بنا رہی ہے۔ میرا خیال ہوا کہ میں خود اُسے دیکھ لوں۔ ان سے وقت مقرر کیا۔ وہاں چلے گئے تو ان کا بیجنگ ڈائریکٹر اور ایکسپورٹ کے محکمے کا انچارج دونوں آگئے اور ان سے گفتگو ہوئی۔ وہ مجھ سے پوچھنے لگا کہ اتنا بڑا پیس تم نے کیا کرنا ہے۔ میں نے کہا کہ ہماری خواہش یہ ہے کہ ساری دنیا میں قرآن کریم کی کاپیاں Good Book (فائدہ) کر دیں۔ ہر جگہ ہم پہنچا دیں۔ یہ ہمارا مقصد ہے۔ وہ چونکہ عیسائی تھا اس کا منہ سرخ ہو گیا۔ لیکن وہ بات تو ادا ہو گئی کہ رہا تھا۔ ہمیں کسی سے ڈرنے کی ضرورت نہیں نہ چھپانے کی ضرورت ہے۔

ہمارا مقصد

ساری دنیا کو فتح کرنا ہے۔ اور فتح ہم کر نہیں سکتے جب تک ہم اس قرآن کریم کی عظمت اور اس کے نور کو ان کے سامنے پیش نہ کر دیں۔ ہماری طرف سے غفلت ہو رہی ہے۔ غرض کتب یہاں شائع ہوں گی۔ پھر یہ بھی ہے کہ فارن ایکسچینج کی ایک جیسی حالت نہیں رہتی۔ کسی وقت اللہ تعالیٰ اپنے دین کی مدد کے لئے اس حکومت کے فارن ایکسچینج کی یوزریشن اتنی اچھی کر دے گا کہ حکومت کہے گی کہ قرآن کریم کی اشاعت کے لئے جتنا چاہو باہر روپیہ لے جاؤ اور وہاں بناؤ ہسپتال اور سکول۔ میں افریقہ کے ان ممالک سے جو فوری وعدہ کر کے آیا ہوں وہ قریباً ۲۵-۳۰ ہسپتال کھولنے کا ہے۔ جو، کوہم میڈیکل سنٹر یا ہیلتھ سنٹر کہتے ہیں۔ اور قریباً ستر اسی ہائی سکول ان ممالک میں بنانے ہیں۔ پیس مجھے رضا کاروں کی فکر نہیں کیونکہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کو بھلا ص دیا ہے۔ اور اخلاص کے ساتھ خلافت کی نعمت بھی دی ہے۔ لندن کے احمدی ڈاکٹروں کو جو اعلیٰ تعلیم حاصل کر رہے ہیں میں نے کہا دیکھو! خدمت اسلام کے لئے یا تو رضا کارانہ طور پر اپنی خدمات پیش کرو ورنہ میں تمہیں حکم دوں گا۔ اور وہ تمہیں ماننا پڑے گا۔ اس لئے

اپنے ثواب کو کیوں کم کرتے ہو؟

چنانچہ انہوں نے نام پیش کرنے شروع کر دیئے۔ اور وہ ایف۔ آر۔ سی۔ پی۔ (F.R.C.P.) یعنی وہ نوجوان ڈاکٹر جو اپنے ملک میں واپس آکر اپنی قوم کی خدمت کے لئے ذمہ داری پر تیار نہیں

لیکن میں اس کو اچھا نہیں سمجھتا۔ حال یہاں اگر خدمت کرنی چاہے۔ اگر اس سے زیادہ اچھا مقصد نہ ہو۔ میرے نزدیک اور آپ کے نزدیک بھی اشاعت اسلام کے لئے یہاں بھی خدمت کا موقع ملے وہ نمبر ایک ہے۔ اور قوم کی خدمت نمبر دوم ہے کیونکہ

حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز

کو دنیا میں پھیلانا اور آپ کے نور سے دنیا کے سینوں کو منور کرنا یہ بہر حال ہم ہے، ایک عام خدمت سے جو ایک انسان اپنے ملک کی کر رہا ہوتا ہے۔ ان کے کئی نام رضا کارانہ طور پر خدمات بجالانے کے لئے مجھے وہاں مل گئے تھے ان میں سے کئی تو ۵۰۰ سے ہزار پونڈ ماہانہ کما رہے ہیں۔ میں نے انہیں کہا تھا کہ مجھے ضرورت پڑی تو تمہیں یہ کام چھوڑنا پڑے گا اور خدمت کے لئے آنا پڑے گا

افریقہ کا یہ حال ہے

سارے گیمیا میں ایک بھی Eye Specialist (آئی سپیشلسٹ) نہیں ہے۔ اگر کسی نے آنکھ ٹیسٹ کر دانی ہو تو اسے سینیکال جانا پڑتا ہے۔ پھر عینک بنوانی ہو تو لندن خود لکھنا پڑتا ہے۔ یہاں جو عینک دس بارہ روپے میں مل جاتی ہے وہاں سینک غریب آدمی کو پانچ پونڈ خرچ کرنے پڑتے ہیں۔ اور اسے کئی مہینے انتظار بھی کرنا پڑتا ہے۔ غرض سارے ملک میں ایک بھی آئی سپیشلسٹ نہیں ہے۔ میں نے ان کی حکومت کو کہا کہ دنیا کے مختلف ممالک میں ہمارے بڑے اچھے ڈاکٹر ہیں جن میں ان میں سے کسی کو کہوں گا کہ وہ تمہارے ملک میں آجائے تو وہ بڑے خوش ہوئے۔ اسی طرح سارے ملک میں کوئی ڈینٹسٹ نہیں ہے۔ پیس بیچارے کا دانت ٹوٹ جائے مرتے دم تک ٹوٹا ہی رہتا ہے۔ ساری ہیلتھ سروس نہیں ہو سکتا۔ بی۔ بی کی مرض عام ہے اور صرف باٹھرسٹ کے ہسپتال میں ایک ڈاکٹر اور ایک بی بی یونٹ ہے۔ اور وہ غیر ملکی ہے۔ اور رباہ جیسے جگہ سے پھیلنے والے باہر سے آئے ہیں۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ جھ جیسے بی بی کا علاج کرنے والے وہاں کوئی نہیں ہوتا۔ میں نے ان کو کہا کہ تم ہمارے ساتھ دو باتوں میں تعاون کرو۔ ایک یہ کہ زمین دو کیلئے زمین ہم باہر سے نہیں لاسکتے

یہ نہیں دینی بڑے گا۔ اور دوسرے آدمیوں سے برکت دو۔ کیونکہ اس کے بغیر وہ آئینہ نہیں دیکھ سکتے۔ چنانچہ وہ بڑے خوش ہوئے اور انہوں نے مجھ سے وعدہ کیا کہ زمین دیں گے۔

لائبریا میں پریڈنٹ ٹیب میں نے سو ایکڑ زمین لینے کا وعدہ کیا ہے۔ وہاں دو دفعہ وہ اپنے حکموں کو میری اطلاع کے مطابق کہہ چکے ہیں کہ جلدی سے ایکڑ میں سکول اور میڈیکل سنٹر وغیرہ بن جائیں گے۔ گیمیا والوں کو میں نے کہا تھا کہ سپیشلسٹ سنٹر بائیسٹ کے علاوہ چار نئے طبی مراکز بھی انشاء اللہ کھول دوں گا۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس کی توفیق دے۔ اور یہ کہ آپ بیمار سے ساتھ تعاون کریں۔ انشاء اللہ وہ تعاون کریں گے۔

پس ساٹھ ستر سکول اور تیس میڈیکل سنٹر

یہ دراصل ایک دو سال کے اذر رکھل جانے چاہئیں۔ بعض اس کے ایسے خوشگن پہلو ہیں جن کو میں اس وقت بیان نہیں کرنا چاہتا دیر ہو جائے گی۔ پھر وہ کسی وقت جماعت کے سامنے آجائیں گے۔ اس کے لئے ابتداء بہر حال روپیہ چاہیے۔ جب ہم میڈیکل سنٹر کھولیں گے، یہاں سے ڈاکٹر بھیجیں گے تو کرایہ دیں گے۔ جس پر کافی رقم خرچ ہوگی۔ ان سے زیادہ ہی وعدہ نہیں کہ آئی سپیشلسٹ آئے گا۔ بلکہ وعدہ یہ ہے کہ آئی سپیشلسٹ ان تمام اوزاروں کے ساتھ آئے گا جن کا ایک آئی سپیشلسٹ کو ضرورت ہوتی ہے۔ میرا ان سے یہ وعدہ نہیں کہ ایک اچھا ڈینٹسٹ آئے گا بلکہ ایک ایسا اچھا ڈینٹسٹ آئے گا جس کے پاس ہر وہ سامان ہوگا جو ایک ڈینٹسٹ کے لئے ضروری ہوتا ہے۔ وہ ڈینٹسٹ بھی ساتھ آئے گا اور ہر قسم کی خدمت بھی کرے گا۔ جو آئی سپیشلسٹ سے اس کا ایک حکمہ دکا نداری کا ہوگا۔ جس میں وہ عینک بنائے گا۔ کیونکہ خالی نسخہ لکھ دینا کافی نہیں۔ اس سے تو صرف دس فیصد ان کو سہولت ملتی ہے اس سے زیادہ نہیں ملتی۔ جو فیڈ کا باہر معالج آئے گا میں نے کہا ہے کہ بہترین aptodate (ایپٹوڈیٹ) پیکس سے پلانٹ بھیجیں گے۔ لیبارٹری کو equipment (اکیوپمنٹ) کریں گے۔ سارا لوجسٹکس ہم برداشت کریں گے۔ اور عمارت بنائیں گے۔ پس میں زمین دو۔

اور ایٹری برٹ دو۔ ممکن ہے مخالفت کی وجہ سے شروع میں روکیں بھی پیدا ہوں کیونکہ میرے آنے کے بعد جیسا کہ ہونا ضروری تھا بعض طبقوں نے بڑی شدت سے مخالفت شروع کر دی ہے اور

میں بہت ہی خوش ہوں

جتنا انہیں غم آ رہا ہے اتنا ہی میں خوش ہوں۔ ایک تو اللہ تعالیٰ کا یہ بھی وعدہ ہے ایک حقیقی مسلمان کے لئے کہ جو اس کا مخالف بنوے اس کو خدا کہتا ہے مورتوا بغیضضکھ

کہ جلدی میں نہیں معاندان اسلام جتنا جلیں گے اور اپنے لئے ایک نہایت ہی گندہ چکر قائم کر لیں گے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہمیں صرف یہ وعدہ نہیں دیا کہ آگ کے متعلق دنیا یہ نظارہ دیکھنے کی کہ وہ جماعت اٹھنے کی غلام ہے۔ صرف ہی وعدہ نہیں بلکہ یہ وعدہ دیا ہے کہ آگ ہمارے لئے جلائی جائے گی۔ تاکہ ہمیں ہلاک نہ دیا جائے۔ ایک تو ہم سے یہ کہا گیا ہے کہ تمہارا مخالف تمہیں ہلاک کرنے کے لئے آگ جلائے گا اور دوسرا وعدہ یہ ہے کہ یہ آگ تمہیں ہلاک نہیں کرے گی۔ بلکہ اس میں سے نہایت خوشبودار اور نہایت حسین پھول نکلیں گے۔ جو تمہاری فتح اور کامیابی پر پھولیں ہوں گے۔ اور اس الہام میں یہ دو وعدے ہیں ایک وعدہ نہیں ہے۔ پس جب آگ ہی نہیں ہوگی تو اس آگ کے پھول ہمیں کیسے ملیں گے۔ وہ آگ جو ہمارے لئے پھول بنادی جائے گی اور بورد اور سلاھا بنادی جائے گی۔ وہ کھٹک ہم کہاں سے حاصل کریں گے؟ ہم خدا تعالیٰ کے فضل اور سلامتی کے وہ نظارے کہاں سے دیکھیں گے اگر وہ آگ نہ جلائی گئی؟ غرض کامیابی اور فتح اور نصرت کے نظاروں کا انحصار

اس وعدے کے پہلے حصے پر ہے کہ مخالفت ہوگی اور وہ آگ کی مشکل اختیار کرے گی۔ دنیا یہ سمجھے گی کہ احمدیوں کو جلا کر خاک کر دیا گیا ہے اور فرشتے ان کے اس خیال پر ہنسیں گے اور درود بھیجیں گے ان احمدیوں پر جو خدا تعالیٰ کی محبت اور محو صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کی بلندی اور عظمت کے لئے دیوانہ وار اس آگ میں کود جائیں گے۔ اور پھر دنیا یہ نظارہ دیکھے گی۔ آگ ان کو نہیں جلا سکتی۔ آگ، تو ان کی غلام اور ان کے غلاموں کی بھی غلام

ہے۔ یہ وعدہ تو پورا ہونا ہے۔ ہمارے آنے کے بعد لندن میں خطوط آئے کہ وہاں مخالفت بڑے زوروں پر ہے۔ اور ان خطوط کو پڑھ کر میرے چہرے پر مسکراہٹ آئی، گھبراہٹ نہیں پیدا ہوئی۔ میں بھی خوش ہوں اور آپ بھی خوش ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے جب اپنے وعدہ کا پھل حتمہ پورا کر دیا تو جو اس کا دوسرا حصہ ہے وہ بھی ضرور پورا کرے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ ہم ایسے عمل کر سکیں جس سے وہ راضی ہو۔ وہاں ایک طبقہ کی مخالفت کے باوجود میں نے بے حد پیار دیکھا۔ میں نے ایک دن میں

پچاس ہزار سے زیادہ مسکراہٹیں

غیروں سے، عیسائیوں سے اور بد مذہبوں سے حاصل کی تھیں۔ پچاس ہزار سے زیادہ مسکراہٹیں۔ رشام کو میرے اپنے جڑے دیکھنے لگ گئے تھے۔ مسکرا مسکرا کر۔ اور لگے دن (میڈ آف دی سٹیٹ) گون سے جو بڑا اچھا آدمی ہے کہا تمہاری قوم مجھے بڑی پسند آئی ہے۔ کل میں نے پچاس ہزار سے زیادہ مسکراہٹیں تمہاری قوم سے لی ہیں۔ وہ بھی بڑا خوش ہوا۔ ایسے پیارے وہ لوگ ہیں۔ عیسائی اپنے طریق کے مطابق ہمیں دیکھ کر ناچند شروع کر دیتے۔ اور ان کے ناچنے سے پتہ لگتا تھا کہ یہ مسلمان نہیں عیسائی ہیں۔ ایک تو پہلے بیچ مارتے تھے اور پھر اس کے بعد ناچتے تھے لیکن ان کے دل میں خوشی کا احساس کیوں پیدا ہوا، اور کس نے پیدا کیا؟ سو اے اس کے کہ اللہ تعالیٰ کے فرشتے آسمان سے آئے۔ میرے ساتھ جان نہ پہچان۔ میرا مذہب مختلف، میرا دعویٰ یہ کہ تمہارے مذہب پر ہم نے غالب آنا ہے۔ اپنے سچائی کے نور سے اور شہادت اور برہان کی پختگی کے ساتھ اور وہی لوگ ہیں جن کو ہم یہ کہتے ہیں کہ ہم نے تم پر غالب آنا ہے۔ ان کے دل میں یہ احساس پیدا ہوتا ہے کہ ہمیں خوش ہونا چاہیے۔ سو اے اللہ تعالیٰ کے فرشتوں کے کس نے یہ احساس پیدا کیا کہ ان کو خوش ہونا چاہیے۔ پس اللہ تعالیٰ کے فرشتے تو اپنا کام کر رہے ہیں ہمیں اپنا کام کرنا چاہیے۔

حالت ان کی یہ ہے

کہ قریباً بارہ سال کا ایک بچہ لائبریا میں امین اللہ سالک صاحب جو ہمارے مشنری ہیں ان کے ہاں کام کرتا ہے۔ ایک دن میں نے اس سے پوچھا تمہارا نام کیا ہے

کہتے لگا جان یا جانسن۔ مجھ اس قسم کا نام تھا۔ میں نے کہا تمہارا یہ نام نہیں آج سے تمہارا نام جمیل ناصر ہے اور تم مسلمان ہو میں نے اس سے اتنا کہا وہ گھبرا گیا۔ چنانچہ امین اللہ سالک نے بتایا کہ وہاں جا کر ہمارے گھر اس نے خوشی سے کہا کہ آج سے میرا نام جمیل ناصر ہے۔ اور میں مسلمان ہوں۔ پس ان کی یہ حالت ہے عیسائیت کا لیبیل لگا ہوا ہے۔ ان کے اوپر عیسائیت کا کوئی اثر نہیں۔ اور اسلام کو قبول کرنے کے لئے وہ تیار ہیں۔ کئی ایک کو میں نے کہا کہ مسلمان ہو جاؤ۔ احمدی ہو جاؤ۔ تو جواب دیا ٹھیک ہے ہم احمدی ہو جاتے ہیں۔ صرف ایک فقرہ کہنے سے۔ بعض لوگ پڑھے لکھے تھے انہوں نے پہلے سٹڈی کی ہوتی تھی۔ مگر جماعت میں داخل ہونے سے ڈرتے تھے۔ گیمیا میں جس ہٹل میں ٹھہرے ہوئے تھے دوسرے دن ہی وہ نوجوان جو ہمارے کمروں میں کام کرتا تھا، اس نے ہمارے ساتھیوں سے کہا شروع کیا کہ میرے لئے دعا کے لئے کہیں۔ ایک دن میں نے ان سے باتیں کیں کہ تم سارے پندرہ سولہ سو۔ سر جوڑو۔ مشورہ کرو اور سارے اکٹھے فیصلہ کر کے احمدیت میں داخل ہو جاؤ۔ کہنے لگے کھڑی عزیزی (ٹھیک ہے جناب)

پس وہ اس قسم کے لوگ ہیں۔ اگر آج ہم جائیں اور صداقت ان کے سامنے رکھیں وہ صداقت قبول کرنے کیلئے تیار ہیں لیکن صداقت ان کے سامنے رکھنا اور یہ کوشش کرنا کہ وہ اس نور سے منور ہوں یہ کام ان کا نہیں اور نہ وہ کر سکتے ہیں۔ یہ ہمارا کام ہے ہمیں کرنا چاہیے۔ اس کے لئے جتنا پیسہ خرچ ہو وہ ہمیں ہتیا کرنا چاہیے۔ جتنے آدمیوں کی ضرورت ہے وہ ہمیں ہتیا کرنے چاہئیں۔

ایک اور بات میں بیچ میں لا رہا ہوں۔ محبت کے اس قدر پیاسے ہیں کہ آپ اندازہ نہیں کر سکتے۔ اور اتنا اثر کرتی ہے محبت ان کے اوپر کہ دنیا کی کوئی اور چیز ان پر اتنا اثر نہیں پیدا کر سکتی۔ میرے دل کو تو ویسے ہی اللہ تعالیٰ نے محبت کرنے والا بنایا ہے اور یارخ یارخ۔ سات سات سال کی عمر کے چھوٹے چھوٹے بچوں سے مجھے بڑا انس ہے۔ چنانچہ میں تو اپنی اس دلی کیفیت کے مطابق ان کے بچوں کو بھی پیار کرتا رہا ہوں۔ لیکن جب میں نے پہلی مرتبہ ایک افریقن بچے کو اپنی گود میں اٹھایا اور میں نے اس کو پیار کیا تو مجھے اس عمل پر ایک دھیلہ بھی خرچ نہیں کرنا پڑا۔ لیکن میں نے دیکھا کہ سارے مجمع پر اتنا اچھا

اور جس پر ہم ظلم ڈھایا کرتے تھے۔ آج اگر پناہ چاہتے ہو تو اس جھنڈے کے نیچے آجاؤ چنانچہ یہ چیز ایسی نہیں جو صرف مسلمان پر اثر کرنے والی ہو۔ ہر افریقین پر اس نے اثر کیا اور کرنا چاہیے تھا۔ میں تو ایک عاجز انسان ہوں۔ یہ تو درست ہے۔ ان کی نگاہ تو مجھے دیکھ رہی تھی۔ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک عظیم تر روحانی فرزند کے نائب اور خلیفہ کو۔ میری بڑی قدر کرتے تھے۔ ان کی نگاہ میں میری بڑی عزت تھی۔ ویسے جیسا کہ میں نے بتایا ہے (خدا تو اسے بے دروغی سے محفوظ رکھے) میں تو بڑا ہی عاجز انسان ہوں۔ بہر حال جس نگاہ سے وہ دیکھ رہے تھے ان کی طبیعت پر یہ اثر ہوتا تھا کہ جس شخص کی عزت اتنی ہماری نگاہ میں قائم کی ہے وہ اپنے میں اور ہم میں کوئی فرق نہیں کرتا۔ کہیں معانقہ ہو رہے ہیں۔ کہیں پیار ہو رہے ہیں۔ کہیں کسی اور رنگ میں محبت کا اظہار ہو رہا ہے نہایت ہی حسین معاشرہ اس چھوٹے سے ماحول میں پیدا ہو رہا ہے۔ اور یہ چیز سوائے احمیت کے کہیں اور پیدا نہیں ہو سکتی۔ اور اگر وہ سوائے احمیت کے کسی عکس نہیں مل سکتی تو کتنی بڑی ذمہ داری آپ پر عائد ہوتی ہے کہ جن سے ان کو یہ چیز مل سکتی ہے اور ان کی ضرورت پوری ہوتی ہے اور پیاس بجھتی ہے آپ انہیں یہ چیز دے سکتے ہیں اور آپ دیتے نہیں تو اس کی وہی مثال ہو جائے گی گو تھوڑا سا فرق ہے کہ ایک بزرگ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعوے سے پہلے خانہ کعبہ کے اندر

ایک روایا دیکھی

جس کو تعبیر انہیں سمجھ میں نہ آئی۔ جب وہ حج سے واپس آئے تو انہوں نے اپنے پیار کو لکھا کہ اس طرح میں نے یہ روایا دیکھی ہے اور میں بہت گھبرا رہا ہوں۔ روایات تبیر طلب اور سچی۔ سچی خواب کے متعلق یہ سچا فیصلہ ہے کہ اس کی تعبیر کی بنیادی چیز ہے۔ اس خواب میں انہوں نے دیکھا کہ ایک چارپائی ہے جس پر ایک بیمار لیٹا ہوا ہے۔ اور پانچ دس اطباء اس چارپائی کے گرد کھڑے ہیں۔ اور اس کا علاج کر رہے ہیں۔ اور اسے کوئی افاتہ نہیں ہو رہا۔ اس چارپائی سے آٹھ دس آدمی کے فاصلے پر ایک بیب بیٹھے ہیں۔ اور ان میں بتایا گیا کہ اگر یہ طبیب اس مرض کی طرف متوجہ ہو تو وہ صحت مند ہو جائے گا۔ لیکن وہ طبیب متوجہ نہیں ہو رہا

اس کی حالت ہم نے نہیں بنائی۔ کہ جو چیز صرف ہم دے سکتے ہیں وہ ہم نہیں بہر حال ہمارا فرض ہے کہ وہ چیز ہم ان تک پہنچائیں۔ محبت اور پیار۔ ہمدردی اور غمگساری اور مساوات انسانی کو حقیقی طور پر ان کی زندگی میں پیدا کریں۔ محض منہ کی باتیں نہیں بلکہ اپنی زندگی میں یہ ثابت کریں کہ ہمارے اور تمہارے درمیان کوئی فرق نہیں۔ وہ خواب میں پوری سنادیتا ہوں۔ خواب میں ان کو بڑی گھبراہٹ تھی کہ کیا بنے گا اس مرض کا کہ جس طبیب کے علاج سے یہ صحت مند ہو سکتا ہے اس کی اس طرف کوئی توجہ نہیں۔ اور جن کے علاج بالکل بے اثر ثابت ہو رہے ہیں وہ چارپائی کے گرد بیٹھے ہیں۔ جب انہوں نے اپنے پیار کو یہ خواب لکھی تو جواب میں انہوں نے لکھا کہ

خواب کی تعبیر یہ ہے

کہ جو مرض تم نے دیکھا ہے وہ اسلام ہے اور جو اطباء تم نے چارپائی کے گرد دیکھے ہیں وہ میرے اور تیرے جیسے لوگ ہیں۔ جو آٹھ دس قدم کے فاصلے پر طبیب دیکھا ہے کہ جس کے متعلق بتایا گیا کہ اگر یہ مرض کی طرف متوجہ ہو تو وہ صحت مند ہو جائے گا۔ وہ مہدی مہجود ہے۔ اور خواب میں زمانہ تمہیں مکان کی شکل میں دکھایا گیا ہے۔ جو عام قاعدہ ہے خوابوں میں تعبیر کرنے کا۔ ہمدی جو ہیں وہ آٹھ دس سال کے بعد مبعوث ہوں گے۔ اور پھر اسلام کی مرضوں کا علاج ہوگا۔ اور اس کے آٹھ دس سال بعد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دعویٰ کیا۔ بالکل چند سال پہلے کی یہ خواب ہے۔

پس یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کا ایک بڑا بڑا نشان

ہے۔ لیکن میں آپ کو یہاں یہ بتانا چاہتا ہوں کہ ان مظلوم اقوام کے تمام مرضوں کا علاج صرف آپ کے پاس ہے۔ اور آپ کو ہر قسم کی قربانی دے کر ان کی طرف متوجہ ہونا چاہیے۔ ورنہ وہ پیاسے ایڑیاں لگاتے اس دنیا سے چلے جائیں گے اور اللہ تعالیٰ کے حضور آپ جواب دہ ہوں گے کہ کیوں اس دولت کو ان لوگوں تک نہیں پہنچایا کہ جس دولت کے نہ پہنچنے کی وجہ سے وہ اس دنیا میں زندگی کے دن خستہ حالی میں گزارتے رہے۔ آج میں پاکستان کے لئے اس تفصیل

کے ساتھ باوجود اس کے کہ یہاں سے باہر روپیہ بھیجنا موجودہ حالات میں ممکن نہیں لیکن کتابوں کی شکل میں حکومت کی اجازت سے جا سکتا ہے۔ پریس لگ رہا ہے۔ دراصل

پریس کے متعلق

اللہ تعالیٰ نے مجھ پر ظاہر کیا کہ یہ وقت ہے کہ اسلام کی تسلیم کو جو روشن شکل میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ ظاہر ہوئی اس کو کثرت سے دنیا میں پھیلایا جائے۔ کیونکہ دنیا آج اسے قبول کرنے کے لئے تیار ہے۔ غرض اس کے لئے پریس چاہیے۔ اللہ تعالیٰ کی عظیم شان ہے۔ اس نے ایک سیکنڈ میں پریس، اس کی اہمیت، روپیہ کہاں سے آئے گا، کیسے آئے گا اور کتنا آئے گا یہ ساری باتیں میرے ذہن میں ڈال دیں اور اس پریس کے لئے نہ میں نے اپیل کی ہے اور نہ کروں گا۔ بعض لوگوں نے روپیہ دیا ہے۔ اللہ انہیں جزا دے۔ یہ تھوڑی سی رقم ہے۔ ہندوہ میں تیس ہزار کی۔ مگر پریس کے خرچ کا اندازہ دس سے بارہ لاکھ روپیہ ہے۔ پس انشاء اللہ وہ لگ جائے گا۔ بڑے اچھے اچھے پریس بن گئے ہیں۔ دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ اس کا جلدی انتظام کر دے۔ کیونکہ یہ جتنی جلدی لگے گا اتنا ہی اچھا ہے۔ دنیا کے لئے بھی اور ہمارے لئے بھی کیونکہ ہمیں ثواب ملے گا۔

پاکستان کے لئے میں آج یہ اعلان کرتا ہوں۔ جیسا کہ میں نے اس اعلان کی وجوہات۔ دلائل۔ ضرورتیں مختصراً بیان کیں۔ پاکستان کے لئے میری طرف سے "نصرت جہاں ریزرو فنڈ" کا منصوبہ ہے کہ

کم سے کم دو سو مخلص احمدی ایسے ہوں جو کم از کم پانچ ہزار روپے کا وعدہ کریں جس میں سے ۲/۵ فوری طور پر یعنی ایک دو ماہ کے اندر اندر اور بقیہ تین سال میں پھیلا کر ادا کریں۔ اور دو سو مخلصین ایسے ہوں جو دو ہزار کا وعدہ کریں اور ایک ہزار فوری ادا کریں۔ باقی قسطوں میں تین سال کے عرصہ میں ادا کریں۔ اور ایک ہزار ایسے مخلصین جو پانچ سو سے دو ہزار کے درمیان جتنا جتنا اللہ تعالیٰ ان کو توفیق دے وہ وعدہ کریں۔ اور جتنا وعدہ کریں اس میں سے ۱/۵ فوری ادا کریں۔ یعنی ایک دو ماہ کے اندر اندر۔ اور بقیہ تین سال کے اندر۔ اور باوجود اس کے کہ اس وقت ملک کے فارن ایکسچینج کی موجودہ صورت میں ہم یہ رقم روپے کی شکل میں باہر

نہیں بھیج سکتے۔ اس کے لئے اللہ تعالیٰ دوسرے ممالک میں انتظام کر رہا ہے۔ لیکن اور بہت ساری چیزیں ہیں جن کے اوپر پاکستان میں خرچ کرنا پڑے گا۔ بعض ایسے کام ہیں جن کا اثر براہ راست مغربی افریقہ کے ممالک پر پڑتا ہے۔ مثلاً کثرت سے کتب کا شائع ہونا۔ کثرت سے مبلغین کا ایک اور سکیم کے ماتحت ٹرینڈ کرنا وغیرہ وغیرہ۔

اور جو پانچ سو سے کم دینا چاہیں میں انہیں ثواب سے محروم نہیں رکھتا چاہتا۔ مثلاً بعض دفعہ ایسی کمیں آتی ہیں، نیچے آ جاتے ہیں کہ ہم طالب علم ہیں۔ ہمیں جب خرچ ملتا ہے۔ ہم پیاس یا سو نہیں دے سکتے۔ آپ ہمیں کیوں محروم کرتے ہیں ان کے لئے یہ ہدایت ہے کہ ایک دھیلے سے لے کر پانچ سو روپیہ تک جتنا چاہیں دیں لیکن نقد تاکہ حساب نہ رکھنا پڑے۔ تین سال کے اندر جب بھی اللہ انہیں توفیق دے وہ اس تدبیر میں اپنی طرف سے حسب توفیق جمع کروادیں لیکن ہم ان کا وعدہ نہیں لکھیں گے۔ نہ ان کی وصولی کا انتظام کریں گے۔ نہ ان کے رجسٹر بنائیں گے۔ پانچ سو سے کم جس نے رقم دینی ہے وہ ایک دھیلے۔ ایک روپیہ۔ سو روپیہ۔ یا دو سو روپیہ یا تین سو روپیہ یا چار سو روپیہ یا ۴۹۹ روپے تک وہ نقد دے دے۔ اس پر بھی کوئی بار نہیں اور ہمیں بھی کوئی توجہ نہ نہیں۔ اور میرا اندازہ ہے کہ یہ رقم انشاء اللہ ۲۲ لاکھ سے اوپر نکل جائیگی جس کا مطلب یہ ہے کہ دو لاکھ پونڈ سے زیادہ۔ جتنا زیادہ ہم وہاں کام کریں اتنی جلدی ہم ان کو خدا تم اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے جیت سکتے ہیں۔ وہ تیار ہیں لیکن جیسا کہ ایک موقعہ پر میں نے وہاں کے طالب علموں کو کہا تھا کہ اللہ تعالیٰ نے تمہیں عقل اور فراست دی ہے تم کسی قوم سے پیچھے نہیں ہو۔ کیونکہ ساتھ ہی تمہیں پیغام امید کا پیغام بھی تھا۔

Tree of destiny

کا محاورہ میں نے بولا تھا۔ پتہ نہیں کہیں اور بولا گیا ہے یا نہیں۔ مجھے یہ اب بھی بڑا پسند ہے۔ میں نے ان کو کہا کہ تمہارے مقدر کے درخت پر تمہارے پھل تو تیار ہیں۔ لیکن تمہاری گود میں بچے ہوئے پھل کی طرح نہیں کریں گے۔ تمہیں اس درخت پر چڑھنا پڑے گا۔ اور یہ پھل حاصل کرنا پڑے گا۔ اور یہی ایک حقیقت ہے اس واسطے یا لوس نہ ہو،

رمضان المبارک

برکتوں والا مہینہ جلد شروع ہونے والا ہے!

ازمکرہ مولوی عبد القادر صاحب دہلوی درویش قادیان

کوشش کرو کسی سے پیچھے نہ رہو گے۔ جن اقوام کا تم پر رعب ہے وہ رعب جاتا رہے گا۔ کیونکہ تم میں سے بہت سے ان سے آگے نکل جائیں گے۔ ہر میدان میں سائنس میں اور ہر علم میں۔ آپ کو بھی اپنی قسمت کے پھل کے حصول کے لئے ایثار اور قربانی اور دعا کے درختوں پر چڑھنا پڑے گا۔ تب آپ کو اپنے مقدر کا پھل ملے گا۔ جو اتنا شیریں اور لذیذ اور خوشبو والا ہو گا کہ آپ کے علاوہ آج کی دنیا میں ویسا پھل کسی اور انسان کے مقدر میں نہیں ہو گا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو بھی اور مجھے بھی توفیق عطا کرے کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور انہیں نبائیں، اللہ تعالیٰ کے فضل اور احسان سے۔ اور وہ سچی مشکور کی ہمیں توفیق عطا کرے۔

اب ارادہ تو میرا تھا جدمنٹ اور بولنے کا۔ وقت آدھے گھنٹے سے اوپر ہو گیا ہے۔ اب مصافحے بھی ہونے ہیں۔ میرا دل کرتا ہے آپ سے مصافحہ کروں بے شک ساڑھے دس گیارہ بج جائیں۔ وہاں تو ایک آدمی نے گنا تھا۔ پانچ منٹ میں ایک سو ساٹھ سے ایک سو اسی مصلحتے ہوئے۔ جہاں ترتیب ہو وہاں وقت ضائع نہیں ہوتا۔ ترتیب سے ملیں بہر حال جتنا بھی وقت لگے گا انشاء اللہ میں ہر ایک دوست سے مصافحہ کروں گا لیکن اس سے پہلے میں دعا کروں گا کہ ہماری زندگی کا حقیقی مقصد حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور شان اور جلال کا قیام ہے۔ خدا کرے کہ ہم اپنی آنکھوں سے سارے دنیا میں اس عظمت کو قائم شدہ دیکھیں اور خوشیوں کے دن پائیں۔

(اس کے بعد حضور نے اجتماعی دعا کی۔ دعا کے بعد تمام احباب کو شرف مصافحہ بخشا۔ یہ سلسلہ گیارہ بجے رات تک جاری رہا۔ یہاں سے فارغ ہو کر حضور اپنی قیام گاہ پر تشریف لے گئے۔)

شبان کا مہینہ شروع ہو چکا ہے۔ یہ پیش خیمہ ہے اس کا کہ اب رمضان کے مہینے کی اپنے پورے تقدس اور بے شمار برکات کے ساتھ انشاء اللہ تعالیٰ ہماری زندگی میں ایک بار پھر آمد آ رہی ہے۔ یہ وہ مقدس مہینہ ہے جس کی برکات سے معمور ہونے کے بارے میں قرآن مجید میں ذکر ہے۔ اور رمضان کی حقیقت اور روزوں کی حکمت کے بارے میں وضاحت سے بیان ہوا ہے۔ سال بھر میں رمضان سب سے زیادہ برکتوں والا مہینہ ہے۔ اور اس مقدس مہینے میں ایک ایسی بابرکت رات آتی ہے جو ہزار مہینوں سے بڑھ کر ہوتی ہے۔ یہ وہ مقدس مہینہ ہے جس میں

قرآن مجید جیسی کامل و دائمی شریعت (اور نسل انسانی کے لئے مکمل ضابطہ حیات) نازل ہوئی شروع ہوئی۔ زمانہ نبویؐ میں ہر سال اس بابرکت مہینے میں جبرئیلؑ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو قرآن مجید (جتنا نازل ہو چکا ہوتا تھا اس) کا دور کر دیا کرتے تھے۔ یہ بابرکت مہینہ اصلاح نفس کے لئے، تقویٰ اور طہارت میں ترقی کرنے کے لئے اپنے اندر مقناطیسی اثر رکھتا ہے۔ انابت الی اللہ اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے اور خدھی دعائیں کرنے کے لئے بڑے زور سے طبیعت کا میلان اس مہینے میں ہوتا ہے۔ تہجد، تراویح، تلاوت قرآن مجید، ذکر الہی، تسبیح و تحمید اور درود و سلام کی کثرت سے خوابیدہ راتوں اور بے جس دنوں میں جان پڑ جاتی ہے۔ رمضان المبارک کی عبادات زندگی بخش ہیں۔ ایمان، ایقان اور روحانیت کو تازگی بخشتی ہیں۔ اور مقام محمود تک پہنچا دینے میں تاثیر رکھتی ہیں۔ غرض رمضان سے مسلمان کی روحانی تربیت مکمل ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی قربت حاصل ہوتی ہے۔ دعائیں زیادہ قبول ہوتی ہیں۔ رمضان کا مہینہ اپنے ساتھ بہت سی برکتیں لے کر آتا ہے۔

رمضان المبارک کی اصل اور مخصوص عبادت روزہ ہے۔ روزہ وہ روحانی عبادت ہے

جو لوگ دائم المریض یا ضعیف العمر ہونے کے باعث روزے رکھنے سے معذور ہوں انہیں اپنی حیثیت کے مطابق کھانے یا نقد رقم سے فدیہ کے طور پر غریبوں کی امداد کرنی چاہیے۔ مریض اور مسافر جن کو مالی وسعت حاصل ہو۔ ان کا رمضان میں فدیہ ادا کرنا بھی پسندیدہ ہے۔ اور صحت یاب ہونے پر اور سفر ختم ہونے کے بعد رمضان کے چھوٹے روزے بھی پورے کرنے چاہئیں۔ یہ امر ان کے لئے دوسرے ثواب کا موجب ہو گا۔

رمضان المبارک عبادات کا مہینہ ہے۔ اس کے روزہ دار کو نمازوں، نوافل، ذکر الہی، تلاوت قرآن مجید، تسبیح و تحمید، درود اور دعاؤں میں دقت گزارنا چاہیے۔ تہجد کی نماز کو سب سے زیادہ اہمیت حاصل ہے۔ کیونکہ قبولیت دعا کے لئے نصف شب اور وقت سحر وہ خاص وقت ہے جبکہ اللہ تعالیٰ عرش سے سماء دینا پر اتر کر اپنے بندے کی عاجزانہ دعاؤں اور التجاؤں کو سنتا ہے۔ اور شرف قبولیت عطا فرماتا ہے۔ رمضان المبارک کے مہینے کو قبولیت دعا سے گہرا تعلق ہے۔ اس میں دعائیں کثرت سے قبول ہوتی ہیں۔ اس بابرکت مہینے میں اسلام کی ترقی کے لئے، سب لہ کے راستے میں جو بزرگ ہیں ان کے دور ہونے کے لئے، اسلام و احمدیت کی تبلیغ، اشاعت اور غلبہ کے لئے بہت دعائیں کرنی چاہئیں۔ اس مبارک مہینے کی قدر کرنی چاہیے۔ اور اس مقدس مہینے اور اس کے بابرکت ایام سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانا چاہیے۔ کیونکہ نزول برکات الہی کے خاص دن ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے سب کو رمضان دیکھا نصیب بنا دیا اور اس مبارک مہینے میں اپنے بندے یا ک تبدیلی پیدا کرنے کی توفیق بخشتے تاکہ ہم اللہ تعالیٰ کے احسان و ابرار بندوں میں شمار ہو سکیں۔

اللَّهُمَّ آمین

جس سے روح میں قوت، اخلاق میں بہتری، خیالات میں جلا اور پاکیزگی اور دل و دماغ میں نور پیدا ہوتا ہے۔ یہ روحانیت کے اعتبار سے مسلمانوں کے لئے سرسبز دشا داب مہینہ ہوتا ہے۔ روزہ وہ عبادت ہے جس کے متعلق اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ میں خود اس کی جزاء ہوں۔

رمضان کے روزے ہر بالغ، عاقل، باصحت مسلمان پر فرض ہیں جبکہ وہ مقیم ہو۔ لہذا دوستوں کو اس بابرکت مہینے میں پورے التزام سے روزہ رکھنا چاہیے۔ اور روزہ رکھ کر رمضان کے مقدس مہینے کی برکات سے مفدور بھر فیضیاب ہونا چاہیے۔

یہ امر یاد رکھنا چاہیے کہ روزہ صرف کھانے پینے اور تعلقات عینی سے اجتناب کا ہی نام نہیں ہے۔ بلکہ یہ روحانی مجاہدہ ہے۔ اور ضبط نفس، تقویٰ و طہارت اور اللہ تعالیٰ کی طرف انابت اور اس کی قربت حاصل کرنے کے لئے اپنی جدوجہد کو تیز کر دینا اور خدوس کے ساتھ دعائیں کرنا روزہ کا مقصد ہے۔ روزہ دار کو زیادہ وقت عبادات اور ذکر الہی میں گزارنا چاہیے۔ رمضان المبارک میں تلاوت قرآن کریم زیادہ کرنی چاہیے۔ اگر ایک مرتبہ دو یا تین یا اس سے بھی زیادہ مرتبہ قرآن کریم کے دور ہو سکیں تو بہت اچھی بات ہے۔ قرآن کریم کی تلاوت کرتے وقت اس کے معانی، مطالب اور مضامین پر بھی غور کیا جائے۔ جن مقامات پر اللہ تعالیٰ کے جلال، عظمت و جبروت کا ذکر ہو اس کی تسبیح و تحمید بیان کرتے ہوئے گزارا جائے۔

رمضان المبارک میں تہجد میں مداومت اختیار کی جائے۔ جو درست معذوری کی وجہ سے تہجد ادا نہ کر سکتے ہوں انہیں نماز تراویح میں شامل ہونا چاہیے۔

رمضان المبارک میں حرب توفیق عمدہ و خیرات بھی کرنا چاہیے۔ کیونکہ یہ بھی انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت تھی کہ رمضان کے مہینے میں آپ تیز آنکھی کی طرح لینے کثرت سے صدقہ و خیرات کرتے تھے۔

مہذبین جماعت احمدیہ مدراس

جماعت احمدیہ مدراس | نظارت دعوت و تبلیغ کی ہدایت کے مطابق خاکسار کا تبادلہ
 اوائل جون ۱۹۶۰ء میں بمبئی سے مدراس میں ہوا۔ خاکسار کے آنے کے بعد باہمی مشورہ سے یہ طے پایا کہ ہیند میں دو اتواروں کو مجالس خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ کا مشترکہ اجلاس منعقد کیا جائے اور اجلاسوں کے بعد خاکسار قرآن کریم اور حدیث کا درس دیا کرے۔ اور ہیند کے باقی دو اتوار انفرادی و اجتماعی تبلیغی سرگرمیوں کے لئے وقف کی جائیں۔ چنانچہ حسب فیصلہ مجوزہ پروگرام پر عمل درآمد ہوا ہے۔

لجنہ امام اللہ کی بھی ہیند میں ایک مرتبہ تربیتی میننگ ہوتی ہے۔ اور اس طرح مستورات بھی پر دے کی رعایت سے درس القرآن اور حدیث سے مستفید ہوتی رہتی ہیں۔

تبلیغی سرگرمیاں | عرصہ زیر رپورٹ میں ان علاقوں میں بذریعہ سائیکل جانے اور لٹریچر میں۔ اسی طرح خاکسار نے مدراس کے عیسائیوں کے رہنما آرج بشپ (Archbishop of Madras) اور دیگر بارہ عیسائی مشنوں اور ان کے انچارجوں کے نام عیسائیت سے متعلقہ تبلیغی لٹریچر روانہ کئے۔

نظارت دعوت و تبلیغ کی ہدایت کے مطابق مورخہ ۲۸ جون بروز اتوار یوم تبلیغ منایا گیا۔ جس کے لئے میں مقامی احباب جماعت کے تعاون کا ممنون ہوں۔ مورخہ ۱۴ جون کو بمقام کوڑمباکم انجمن ترقی نوجوانان کلب میں ایک ہندو معزز کی زیر صدارت ایک تبلیغی جلسہ منعقد کیا گیا جس میں خاکسار اور مکرم محی الدین علی صاحب نے اپنی تقریروں میں احمدیت کا امن بخش پیغام پہنچایا۔ مورخہ ۳۰ جولائی کو تامل ناڈو کے گورنر سردار اہل سنگھ صاحب سے خاکسار اور مکرم نوجوان صاحب نے ملاقات کی اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے متعلق ۲۰ منٹ تک گفتگو کی۔ اور ان کی خدمت میں اسلامی لٹریچر پیش کیا۔

مورخہ ۲۸ جولائی تا یکم اگست کو یہاں کے مقامی New College Muslim Educational Association کے زیر اہتمام ایک Islamic Seminar منعقد ہوا۔ آخری دن یعنی یکم اگست کو اختتامی اجلاس کے بعد وسیع پیمانہ پر سامعین میں اگلی لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ مورخہ ۱۴ اگست کو مدراس سے ساٹھ میل دور متل ناٹا گاؤں کی جامع مسجد میں نماز فجر کے بعد ایک تربیتی و تبلیغی تقریر کی۔ اسی دن اس مقام پر ایک شادی کی تقریب میں شریک ہو کر اس اجتماع کو یوں گھنٹہ گھنٹہ منگوانا طلب کیا۔ جس میں تین اور چار صد کے درمیان غیر احمدی حضرات شریک تھے۔ تقریب کے بعد بہت دیر تک اس گاؤں کے معززین کے ساتھ مختلف دینی مسائل پر گفتگو کرنے کا موقع ملا۔

اس طرح اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ مدراس کو تعلیم و تربیت اور تبلیغ کے میدانوں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی توفیق عطا فرمایا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس ذوق و شوق اور جوش و ولولہ کے ساتھ ہزاروں افراد تک حضرت مسیح موعود کا پریم پہنچانے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

جماعت احمدیہ مدراس کی بڑھتی ہوئی تعداد اور تربیتی و تبلیغی کاموں کی بہتات کی وجہ سے ایک عرصہ سے ایک مستقل دار التبلیغ کی ضرورت محسوس کی جا رہی ہے۔ خاکسار کے آنے کے بعد اس سلسلہ میں مرکز کے ساتھ ضرورتاً کارروائیوں کے لئے خط و کتابت ہوتی رہی۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس کے ابتدائی مراحل طے ہو گئے ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جلد ہی غیب سے ایسے سامان پیدا فرمائے کہ جماعت احمدیہ مدراس کا اپنا دار التبلیغ قائم ہو جائے آمین۔

خاکسار: محمد مسر مہذبین احمدیہ مدراس۔

جماعت احمدیہ مدراس کو شیل (تامل ناڈو) | مدراس سٹیٹ و تامل ناڈو کے ترقیاتی ضلع میں واقع شہر شنکوڑ کوئل میں احمدیت کا پیغام دو سال قبل مدراس میں منعقدہ عالمی نمائش کے احمدیہ کمانڈر کے توسط سے پہنچا تھا۔ عرصہ سے ہمارا ارادہ تھا کہ شنکوڑ کوئل میں ایسا تبلیغی جلسہ عام منعقد کیا جائے اور تمام اہلسان شہر و سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پیغام پہنچا کر تمام حجت کیا جائے۔ چنانچہ مورخہ ۱۸ ستمبر کو ایک شاندار اور کامیاب جلسہ عام منعقد کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔ الحمد للہ کہ محترم مولانا محمد ابو القاسم صاحب انچارج مبلغ کیرنڈ۔ مکرم مولوی محمد علوی صاحب مبلغ کوٹار اور محترم مولوی زین الدین

صاحب کے علاوہ اس جلسہ میں رشدرکت کے لئے کوٹار۔ ساتان کولم۔ اور میلا بالیم سے بھی احباب کثیر تعداد میں نشر و تبلیغ کے بارے میں شہر میں وسیع پیمانے پر اعلان کیا گیا تھا۔ جلسہ گاہ کے لئے یہاں کے ایک پبلک مقام کو منتخب کیا گیا جو شہر کے عین وسط میں ہے۔ لاؤڈ اسپیکر کا معائنہ اور نسلی بخش انتظام تھا۔ حسب پروگرام یہ جلسہ شام کو سات بجے محترم مولوی زین الدین صاحب کی صدارت میں محترم مولانا محمد ابو القاسم صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور مکرم عمر خطاب صاحب کی نظم کے ساتھ آغاز پذیر ہوا۔ مکرم محمد علی صاحب صدر جماعت احمدیہ شنکوڑ کوئل نے استقبالیہ تقریر کی۔ اس کے بعد مکرم صدر جلسہ نے جماعت احمدیہ کا تعارف اور اس کے عقاید پر سیر حاصل تقریر کی۔ اس جلسہ کی پہلی تقریر ہمارے ذمہ مباحث اور مخلص احمدی بھائی مکرم حسن ابو بکر صاحب بی۔ ایس۔ سی۔ بی ایڈ کی سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ہوتی۔ دوسری تقریر مکرم مولوی محمد علوی صاحب کی ہوتی۔ آپ نے رسول کریم صلعم کے اسوہ حسنہ اور اس زمانہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ پیدا شدہ روحانی انقلاب کو بالوضاحت بیان کیا۔ تیسری تقریر خاکسار کی ہوئی۔ میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی غرض و غایت۔ جماعت احمدیہ کا قیام۔ اس کے عقائد اور اس کی بین الاقوامی سرگرمیوں کے متعلق اردو زبان میں تقریر کی جس کا تامل میں ترجمہ ساتھ کے ساتھ مکرم صدر صاحب سنانے رہے۔ اس جلسہ کی آخری تقریر محترم مولانا محمد ابو القاسم صاحب کی ہوئی۔ آپ نے تامل زبان میں اسلام کی نشاۃ اولیٰ۔ نشاۃ ثانیہ۔ وفات مسیح علیہ السلام۔ صداقت مسیح موعود علیہ السلام اور خلافت احمدیہ کے بارے میں عالمانہ تقریر فرمائی۔ صدارتی تقریر اور شکر یہ کے ساتھ رات کے دس بجے یہ جلسہ نہایت خیر و خوبی اور کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔ جلسہ کے بعد سامعین میں احمدیہ لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ دوسرے دن ہمارا تبلیغی وفد کوٹار کے لئے روانہ ہوا۔ جہاں بعض افراد سے گفتگو کرنے اور لٹریچر تقسیم کرنے کا موقع میسر آیا۔ الحمد للہ علی ذلک۔

جماعت احمدیہ یادگیر | مورخہ ۱۸ ستمبر بروز جمعہ المبارک بعد نماز عشاء ۹ بجے شب مجلس ہفتہ واری اجلاس منعقد کیا گیا۔ مکرم محمد امام صاحب غوری کی تلاوت قرآن کریم اور مکرم محمد دلی الدین صاحب کی نظم کے بعد تقاریر کا آغاز ہوا۔ پہلی تقریر مکرم محمد زکریا صاحب نے صدارت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے موضوع پر کی۔ دوسری تقریر مکرم مظفر احمد صاحب متعلم جامعہ احمدیہ نے تقویٰ کا مقام کے موضوع پر کی۔ تیسری تقریر خاکسار نے کی موضوع تھا تحقق بالشر۔ آخر میں صدر محترم مسیح انسانیت کے موضوع پر دلچسپ اور دلوانہ انگیز تقریر کی۔ بعد دعا جلسہ انجام پذیر ہوا۔

مورخہ ۱۰ ستمبر بعد نماز عشاء "محلہ گوئی" میں ہفت روزہ اجلاس منعقد کیا گیا۔ صدارت مکرم سیدہ عبدالصمد صاحب نے کی۔ مکرم محمد امام صاحب غوری کی تلاوت قرآن اور مکرم محمد ولی الدین صاحب کی نظم کے بعد مکرم بشارت احمد صاحب حیدر متعلم جامعہ احمدیہ قادیان نے "اسلامی پردہ" کے موضوع پر۔ اور مکرم مظفر احمد صاحب متعلم جامعہ احمدیہ قادیان نے "بدعات و فحشائت" سے بچنے کے متعلق اسلامی تعلیم کے موضوع پر اور خاکسار نے "اسلام ہی کامل دین ہے" کے موضوع پر تقاریر کیں۔ آخر میں صدر صاحب نے تربیت اولاد کی طرف جملہ احباب کو توجہ دلائی۔ اجتماعی دعا کے بعد جلسہ بخیر و خوبی ختم ہوا۔

مورخہ ۳۱ اکتوبر بروز ہفتہ نماز مغرب کے بعد مسجد احمدیہ یادگیر میں زیر صدارت مکرم مولوی محمد یوسف صاحب ماہانہ تربیتی اجلاس منعقد کیا۔ مکرم محمد امام صاحب غوری کی تلاوت اور مکرم محمد ولی الدین صاحب کی نظم کے بعد مکرم شیخ عبدالعلی صاحب نے "معرفة الہی" کے موضوع پر۔ مکرم مولوی زبیر احمد صاحب نے اسلام کی برتری دیگر ادیان پر کے موضوع پر اور خاکسار نے "آنحضرت صلعم بحیثیت انسان کامل" کے موضوع پر تقاریر کیں۔ آخر میں محترم صدر صاحب نے دعا کہ والی۔ اور جلسہ بخیر و خوبی ختم ہوا۔

مجلس خدام الاحمدیہ سرگرمی | خدام الاحمدیہ کا پہلا تربیتی و تبلیغی اجلاس آج مورخہ ۱۵ کو خاکسار کی صدارت میں منعقد ہوا۔ اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء کے بعد قائد ازرعہ بیداران مجلس کا انتخاب ہوا۔ اس کے بعد عہدہ سہرایا گیا۔ ازال بعد تقریری پروگرام کا آغاز ہوا۔ چنانچہ مکرم ڈاکٹر محمود احمد صاحب قائد مجلس نے خدام الاحمدیہ کی تنظیم کی غرض و غایت کے موضوع پر۔ مکرم ڈاکٹر مظفر احمد صاحب نائب قائد نے موجودہ بین احمدیت کی ذمہ داریاں کے عنوان پر اور خاکسار نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ کے موضوع پر تقاریر کیں۔ ہر سہ تقریر کے بعد آئندہ کا لائحہ عمل مرتب کیا گیا۔ بہت ساری باتیں زیر غور آئیں۔ اور کثرت رائے سے بعض اہم فیصلے کئے گئے۔ بعد دعا اجلاس بخیر و

اداریہ بقیہ صفحہ (۲)

لفظی حفاظت ہے۔ پھر اس کی معنوی حفاظت کے لئے جو حکم انتظام کیا گیا اس کے بارے میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد بڑی فصاحت ہے کہ :-
 ”رَأَى اللَّهُ يَبْعَثُ لِهَذِهِ الْأُمَّةِ عَلَى رَأْسِ كُلِّ مِائَةِ سَنَةٍ
 مَنْ يُجَدِّدُ لَهَا دِينَهَا“

(مشکوٰۃ بخاری ص ۳۳ کتاب العلم بحوالہ ابو داؤد)

تجدید دین کی خاطر ہر صدی کے سر پر مبعوث ہونے والے مجددین کرام کی بعثت وہ عظیم الشان وسیلہ ہے جسے موجودہ زمانہ کے مسلمانوں نے گمراہ فراموش کر دیا۔ اسلام تو وہ پیارا مذہب ہے جس نے مسلمانوں کو ۲۴ گھنٹے کی بیچکار فرض نمازوں کا باجماعت ادا کرنے کا حکم دے کر اس بات پر واضح روشنی ڈال دی کہ مسلمانوں کی اجتماعی زندگی ایک شخص کے ہاتھ پر جمع ہوئے بغیر ممکن نہیں۔ جس طرح نماز کا زہر بغیر امام کے ادا ہو جانا ممکن نہیں تو مسلمانوں کی ہمیشہ اجتماعی توجہ بدرجہ ادنیٰ امام وقت کی متقاضی ہے۔ اور اسی اہم امر کی طرف ہمہ وقت توجہ رہنے کے لئے تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے واشگاف الفاظ میں فرما دیا ہوا ہے کہ :-

”مَنْ لَمْ يَعْرِفْ أَمَامَ زَمَانِهِ فَقَدْ مَاتَ مِيتَةً جَاهِلِيَّةً“ (ابو داؤد)

جو شخص اپنے زمانہ کے امام کی شناخت سے محروم رہا وہ جاہلیت کی موت مرا۔ جاہلیت کی موت سے مراد غیر اسلامی موت ہے۔ دیکھئے! وہ کون باجوہ مسلمان ہے جو مسلمان ہوتے ہوتے یہ یاد رکھنے کو تیار ہو کہ اس کی موت اس لوگ کی ہو (الغیاب پابند) اس حدیث شریف سے اشارۃ النقص کے طور پر یہ بات بھی لپاٹ شہوت بیہوشی ہے کہ ہر زمانہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے لازماً برحق امام کی بعثت عمل میں آتی ہے۔ کوئی زمانہ بھی اس سے خالی نہیں گیا۔ اور نہ ہی اس کا امکان ہے۔ ورنہ حدیث بڑی اور وعدہ الہی پر بہت بڑا حرف آتا ہے۔

یقین جانئے کہ امام الزمان وہ ہیئتہ جامعہ ہے جس کی ضرورت بڑی شدت کے ساتھ اس وقت محسوس ہو رہی ہے۔ اور جس کے لئے ہر مسلمان ضمیر پکار رہی ہے چاہے کوئی اس بات کو مانے یا انکار کر دے یہ ہر شخص کی مرضی ہے۔ ورنہ حقیقت یہی ہے کہ امام الزمان ہی وہ ہیئتہ جامعہ ہے جس کے ذریعہ روئے زمین کے سارے مسلمان ایک ہی رشتہ میں باندھے جا کر بہت بڑی قوت موثرہ بن سکتے ہیں اور ان کے فقدان سے آج قدم قدم پر مسلمانوں کو ذلت اور رسوائی کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔ اور باوجود عددی کثرت کے آج ہر جگہ مسلمان بے اثر ہیں۔ ظاہر ہے کہ جب ان کا سرچشمہ قوت سے تعلق نہ رہا تو ان میں وہ کیفیت کیونکر پیدا ہو۔ بجلی کے معمولی آثار جن کا ربط پاور ہاؤس سے قائم ہے خواہ کسی بھی مقام پر ہو ہر کوئی اُسے چھوٹے ہیں احتیاط سے کام لیتا اور اس کی قوتِ عظیمہ سے خائف رہتا ہے۔ پس اجتماعی قوت کا سرچشمہ امام وقت ہے جس سے وابستگی اس قوم کے ہر فرد کو حیرت انگیز طور پر مضبوط اور قوی بنا دیتی ہے فانہم !!

— (باقی) —

ولادت!

خدا تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے مورخہ ۱۲ ستمبر ۱۹۱۷ء کو خاک راکو دوسری نواسی عطا فرمائی ہے۔ یہ عزیزم شمیم الہدیٰ اور عزیزہ صادقہ سلمیٰ اللہ تعالیٰ حال کلکتہ کی دوسری بیٹی ہے۔ اس کا نام ”نصرت بشرہ“ تجویز کیا گیا ہے۔ احباب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نومولودہ کو نیک صالح اور خادمہ دین بنا سکے۔ اور والدین کے لئے قرۃ العین ہو آمین ثم آمین۔

خاکستان: شریف احمد امینی مبلغ انچارج بمبئی۔

خوبی برخاست ہو! الحمد للہ۔ دوست دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

خاکستان: غلام نبی نیاز مبلغ سلسلہ احمدیہ سرینگر (کشمیر)

ماندو جن کشمیر میں

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کا دورہ مسعود

رشی نگر کے دورہ سے فراغت پا کر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع صاحبزادی امۃ العلیم صاحبہ مورخہ ۵ ستمبر ۱۹۱۷ء کو دس بجے صبح ۲۵ گھوڑ سواروں کی معیت میں براستہ آرائین ماندو جن میں ورود فرما ہوئے۔ احباب جماعت احمدیہ ماندو جن اور چند غیر از جماعت دوستوں نے گاؤں سے باہر محترم موصوف کا فلک شگاف اسلامی نعروں کے درمیان والہانہ خیر مقدم کیا۔ اور پھولوں کے ہار پہنائے۔ محترم صاحبزادہ صاحب موصوف مکرم شیخ محمد احسن صاحب صدر جماعت احمدیہ کے مکان پر تشریف فرما ہوئے۔ (ساتھ والے مکان میں مستورات کے زیر انتظام صاحبزادی امۃ العلیم صاحبہ کی نشست کا انتظام کیا گیا تھا) اس موقع پر ماندو جن فری پورہ۔ لکھ پورہ۔ نہامہ۔ کابجی اولر۔ آرائین وغیرہ مواضع سے آئے ہوئے کثیر تعداد میں احمدی اور غیر احمدی دوست موجود تھے۔ جنہیں محترم صاحبزادہ صاحب نے تقریباً پون گھنٹے تک دل نشین اور بصیرت افروز تبلیغی و تربیتی خطاب سے نوازا۔ جسے جملہ حاضرین نے انتہائی انہماک اور گہری دلچسپی سے سماعت کیا۔

آخر میں خاکسار نے محترم صاحبزادہ صاحب موصوف اور جملہ حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔ اور معزز بہان کا مختصر الفاظ میں تعارف کرایا۔ اس سراسر روحانی مجلس کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب، موصوف ازراہ شفقت مکرم محمد احسن صاحب شیخ۔ مکرم عبدالغنی صاحب باندھے۔ مکرم عبدالحمید صاحب میر اور خاکسار کے مکانوں پر تشریف لے گئے۔ اور ہر ایک کے مکان اجتماعی دعا فرمائی۔ اور ٹھیک گیارہ بجے صبح براستہ کابجی اولر گھوڑ سواروں کی معیت میں رشی نگر کے لئے واپس روانہ ہوئے۔ کئی مقامی نوجوانوں نے رشی نگر تک موصوف کی معیت کا شرف حاصل کیا۔

خاکستان: غلام احمد شاہ مبلغ سلسلہ احمدیہ

مقیم رشی نگر (کشمیر)

رمضان المبارک کی آمد

جماعتوں میں قرآن نماز باجماعت تراویح کا خاص انتظام ہونا چاہیے

رمضان المبارک کا بابرکت مہینہ چند دنوں تک شروع ہونے والا ہے۔ احباب اور جماعتوں کو اس کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فیضیاب ہونا چاہیے۔ ہر جماعت خواہ وہ چھوٹی ہو یا بڑی، اس میں نماز باجماعت۔ تراویح۔ درس قرآن کریم کا باقاعدہ انتظام ہونا چاہیے۔ مبلغین کرام رمضان میں حتی المقدور دورہ نہ کریں۔ بلکہ اپنے ہیڈ کوارٹر میں اگر جماعت بڑی ہو تو درس کا اور دوسری باتوں کا انتظام کریں۔ ورنہ اپنے حلقہ کی کسی بڑی جماعت میں قیام کر کے ان امور کا اہتمام کریں۔ جن جماعتوں میں مبلغ متعین نہیں ہیں ان جماعتوں کے پڑھے لکھے دوستوں میں سے کسی کو تفسیر کبیر سے یا کم از کم تفسیر صغیر ہی سے پڑھ کر درس دینے کے لئے مقرر کیا جائے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

دعا کی دردمندانہ تحریک (۱) رجبہ سے خاکسار کو اطلاع موصول ہوئی ہے کہ میری بڑی ہمشیرہ گرگشیں اور ان کی ران کی ہڈی ٹوٹ گئی ہے۔ فضل عمر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ حالت تشویشناک ہے۔ احباب جماعت سے محترم ہمشیرہ صاحبہ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دردمندانہ دعا کی درخواست ہے۔ محترم موصوف محترم ہیں اور اس عمر میں ہڈی کے خطرناک طور پر ٹوٹ جانے سے زیادہ فکری ہے۔

خاکستان: محمد حفیظ بقا پوری ایڈیٹر بیدار۔

(۲) میری ممانی صاحبہ اہلیہ محترمہ سیدہ احتشام الدین احمد صاحبہ بشید پور (بہار) بغاوت کینسر سخت بیمار ہیں۔ ان کی کال و دعا جمل شہابی کے لئے مجملہ احباب و بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دردمندانہ دعاؤں کی درخواست ہے۔ خاکستان: سیدہ نصرت جہاں بیگم اہلیہ مکرم عبدالعظیم صاحب درویش قادیان۔

رمضان المبارک میں

فدیۃ الصیام اور انفاق مال

رمضان شریف کا بابرکت چہینہ شروع ہونے والا ہے۔ اس مبارک مہینہ میں ہر عاقل بالغ اور صحت مند مسلمان کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزہ کی فرضیت ایسا ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی۔ البتہ جو مرد و عورت بیمار ہو اور ضعف پیری یا کسی دوسری حقیقی معذرت کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو۔ اس کو اسلامی شریعت نے فدیۃ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ اگر روزے شریعت اصل فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان مبارک کے ہر روزہ کے عوض کھانا کھلا دیا جائے بلکہ یہ صورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔

سو میں اپنے مفرد دوستوں کی خدمت میں بذریعہ اعلان ہذا گزارش کروں گا کہ ان میں سے جو احباب پسند فرمادیں کہ ان کی قسم سے کسی مستحق درویش کو روزہ رکھوا دیا جائے۔ تو وہ فدیہ کی رقم قادیان میں ارسال فرمادیں اس طرح ان کی طرف سے ادائیگی فرض بھی ہو جاوے گی۔ اور غریب درویشان کی ایک حد تک امداد بھی ہو سکے گی۔

فدیہ کے علاوہ بھی رمضان شریف میں روزہ رکھنے والوں کو اپنی اپنی استعداد کے مطابق سنت نبوی صلعم پر عمل کرتے ہوئے صدقہ و نیرات کی طرف خاص توجہ کرنی چاہیے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے مروی ہے کہ میں نے رمضان مبارک میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر سخاوت کرنے والا اور کوئی نہیں دیکھا۔ پس قرب الہی میں ترقی کے لئے احباب کرام کو اس نیکی کی طرف خاص نگاہ رکھنی چاہیے۔

اللہ تعالیٰ ہر احمدی کو اس نیکی کے بحالانے کی بیش از بیش توفیق عطا فرمائے اور رمضان مبارک کی بے پایاں برکات سے بڑھ چڑھ کر متمتع ہونے کی سعادت بخشے۔ اللھم آمین :-

امیر جماعت احمدیہ قادیان

امتحان کتاب

اسلامی اصول کی فلاسفی

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیش بہا تصنیف "اسلامی اصول کی فلاسفی" کا امتحان مورخہ ۸ نومبر ۱۹۶۰ء بروز اتوار منعقد ہوگا۔ صدر صاحبان، سیکرٹریان تبلیغ اور مبلغین کرام سے درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ احباب کو اس امتحان میں شریک ہونے کی تحریک فرمائیں۔ چونکہ وقت کم ہے اس لئے احباب کو فوری توجہ کی ضرورت ہے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

قاضی جماعت احمدیہ مدراس

قاضی سلسلہ احمدیہ مدراس کیلئے مکرم بابو محمد صاحب (سیکرٹری مال و ضایا) پورٹ بکس ۱۱۱۱ مدراس ۱۱ کی صدر انجمن احمدیہ قادیان سے تعلق رکھنے والے ہیں۔ ان سے رابطہ کرنا چاہئے۔ ناظر اعلیٰ قادیان

قافلہ زائرین برائے جلسہ سالانہ ربوہ

حسب سابق اسال بھی جلسہ سالانہ ربوہ میں شرکت کرنے کے لئے دو ہسٹڈ (۲۰۰) ہندوستانی زائرین کے قافلہ کی منظوری کے لئے حکومت ہند کو درخواست دے دی گئی ہے۔ اس قافلہ میں مستورات ادریچے بھی شامل ہو سکیں گے۔ لہذا ربوہ کے باریک جلسہ سالانہ میں شرکت کرنے کی خواہش رکھنے والے احباب مورخہ ۲۵ اکتوبر ۱۹۶۰ء تک مقامی امیر یا صدر جماعت کے توسط سے نظارت امور عامہ قادیان میں مندرجہ ذیل کوائف کے ساتھ درخواست ارسال فرمادیں۔ نام۔ دلالت یا زوجیت۔ عمر پیشہ۔ مکمل پتہ۔

عہدیداران جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعتوں میں بار بار اعلان فرمادیں اور درخواستیں بروقت بھجوانے کی کوشش کریں۔

یہ امر یاد رہے کہ پاسپورٹ اپنی اپنی صوبائی حکومت سے حاصل کرنے ہوں گے۔ جس کے لئے امید کی جاتی ہے کہ مرکزی حکومت کی طرف سے حسب سابق صوبائی حکومتوں کو ہدایت بھجوا دی جائے گی۔

ناظر امور عامہ قادیان

تحریک جدید کے ذریعہ بین اسلام کی ترویج

سیدنا حضرت مصلح موعود فرماتے ہیں:-

"رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق قرآن کریم میں ایک پیشگوئی ہے کہ ایک زمانہ آئے گا کہ آپ کی قدسی تاثیر دنیا بھر میں اسلام کو پھیلانا دے گی۔ اور میرا نے مفسرین اس بات پر متفق ہیں کہ مسیح موعود کے وقت میں ہوگا۔ اب اگر باقی سلسلہ احمدیہ مسیح موعود تھے اور تم ان کے ماننے والے ہو تو یہ کام تمہارے ذریعہ ہوگا"

(الفصل ۳ دسمبر ۱۹۴۵ء)

امید ہے احباب اپنی ذمہ داریوں کو سمجھتے ہوئے تحریک جدید کے مافی جہاد میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے چلے جائیں گے۔

وکیل المال تحریک جدید قادیان

ہر قسم کے پرے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے ہر قسم کے پرزہ جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔

کو الٹی اعلیٰ - نرخ واجبے

الو مریدرز ۱۶ میگزین کلکتہ

1 - Mangoe Lane Calcutta - 16 Auto Traders
تار کا پتہ :- { AUTO CENTRE } فون نمبرز { 1652 - 23 }
{ 5222 - 23 }

پیش گم بوٹ

جن کے آپ سے صدمہ سے متلاشی ہیں

مختلف اقسام دفاع۔ پولیس۔ ریلوے۔ فائر سروس۔ میوی انجینئرنگ۔ کیمیکل انڈسٹریز۔ مائنرز۔ ڈیریز۔ ویلڈنگ ٹاپس اور عام ضرورت کے لئے دستیاب ہو سکتی ہیں!!

گلوبل انڈسٹریز

- ☆ آفس و فیکٹری: ۱۰۔ پربھورام سرکار لین کلکتہ ۷۵ فون نمبر ۳۲۷۲ - ۲۴
- ☆ شو روم: ۳۱۔ نورجیت پور روڈ کلکتہ ۷۵ فون نمبر ۵۴۰۱ - ۳۴
- ☆ تار کا پتہ: گلوبل ایکسپورٹ "GLOBE EXPORT"